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UNIÃO  CONSEUVADOKA 
O Conselho Diroctor da QmXo CONSERVA,- 

DOEA, em sesstto do honlom, resolveu diri- 
gir-ae a todos os sen-i correligionários da 
província para pedir-lhes que não tomem 
compromissos antes de licar definitivamente 
organisada a lista das candidaturas para a| 
próxima eleição de deputados geraes. | 

Depois de consultados os representantes 
do eleitorado nas localidades de cada um dos 
districtos, o Conselho Diroctor tomará eutao 
a responsabilidade do organisar aquolla lis- 
ta, nSo olvidando jamais o seu primeiro de- 
ver do procurar harmouisar «'ella, tanto 
quanto for possível, as justas aspirações lo- 
caes com os logitimos interesses do partido 
conservador. 

S. Paulo, 10 do Maio de IS^. 
ANTôNIO DA SILVA PRADO, pnisidento. 
ANTôNIO PROOST RODOVALHO. 
F. A  DOTRA RoDRiaans. 
MANOKL ANTôNIO DUARTE DB AZBVEUO 
ROURIOO A. DA SILVA. 

  BOLETIM DO DL\ 
Diz-se, na corte,  que será elevado a  vis" 

conde o sr. barão de Gotegipe 

RIO DA. l»lliV'l'/%. 

O governo argentino nomeou interventor naoional 
na província de CaUmaroa o deputado Onéiimo Le- 
goiiamon. 

No dia 10 /oi reoebidu em aodieneia soleiune o 
dr. Santiago V. Oaaman, ministro residente da Re- 
pobliea da Bolívia e enaarregadu da misíão eapeeial 
de promover a ■olaçSo amigável da (jaeitSo de limi- 
t"» pendente entre oi dona paíze*. 

O eongreaio parai;nayo tarrainoa ou aeos traba- 
lhos. Segondu La Refurma, da AsaompçSo, perdeu 
o tempo diaoatindo muito durante ainaa mezea do 
eseslo e ponso faz«ndo da proveitoso. Nem se qner 
dan t adminíltraçlo a lei de orçamento para o anno 
vlndoaro. 

paquete franoeü Urugnay, procedente do 
Rio da Prutu cora destino «o Rio de Janeiro, 
declaro, quo entrei hoje neste porto motiva- 
do pelas correatoi o ventos contrários para 
depois seguir nova derreta. 

Santos, á bordo do paquete Uruguai/, 17— 
9—84. 

Luiz Bawjaull.» 

RacabeinoB AR folh^a publiuaduA !J   ntcun 
Auln-hontoni nffo foi puisivnl In t-tllar-se a se»- 

SBII do jury, viata haverem oomp iraaido apaoua 35 
juradna. 

Di/ H Q-metiZ que Dma QWA coiumeraíal do 
Santos r.Kiah.m do II .vi i a acgainta nutiola datudd. 
da 15 ilo mez panando : 

< Dur .iitr ;i quiuzeui os oaféa do Rio e a bons 
lote» de Santos 'lispoDivoia .i-i, m in ,• .,■ u tranue* 
çSaa animudu.», m;is as cutraa «urtua f jr*m dappra- 
aida*. 

OH preços oontiouam fraaoa eo meraado feoha oom 
tandeuoia par» baixa. 

O loilSu holland;-! de 13 do sorrenta realisou-se 
oom a baixada 1 cent  era modia das avaPaçOas. 

As transaeçdas a termo foram si ai grande impor- 
tanaiu e sem aensiveis fluotuaçSes de oot^çdaa. > 

neaastre 
Ha poucos dias, na fazenda do sr. José de 

Salles Leme, município do Jahú, o sou cama- 
rada Joaquim Preto, estanJo em uma derru- 
bada, foi victima de um pàu que cahiu-lhe 
em cima. ' ■**• 

Morreu quasi instantaneamente. 

Direito*  de exportação 
O Diário do Brazü recorda qaaes os 

actuaes direitos de exportação no Brazil. 
São estes : 
A lei geral de 31 de Outubro de 1835, 

fixou esse imposto em 7 %. 
Em 1852, esse imposto foi reduzido a 6 % 

ficando o governo autorisado a   fíxal-o   em 
6 %, o qua realisou-se por força do decreto 
de 23 de Março de 1853. 

Depois d'isto, foi elevado esse imposto a 
7 %  e mais tarde reduzido a 5 %, até   que 
em 1860 foi creada a taxa addicional de 2% 
que figurou em todos os orçamentos ató 1867 

Infelizmente  a guerra do Paraguay obri- 
gou   a elevação da taxa addicional, a  4 % 
Soando deste modo o imposto do exportação 
fixado em 9 %. 

Mais tarde os direitos sobro o assucar e ai 
godão foram reduzidos a 7 %. 

*    Em 1882 os direitos sobre o café foram re- 
duzidos a  7  %, sendo reduzidos a 5 %   os 
direitos sobre o as.sucar e algodão. 

Ao mesmo tempo foram decretados mais 
10 % addiciooaes aos direitos de importação. 

M&e e fllha fugldaci 

Lemos no Diário de Santos: 
< Silvan Pawhoal « o nome de nm italiano quo 

vivia em S Panlo separado de sna molhar a que se 
apresentou ante-hontem ao sr. delegado de policia 
som nm mandado do dr. juiz da orphSos dsqaolla 
•idade ordenando a apprehansSo da menor Nicanor», 
fllha do dito Paachosl, e que ha 5 dias foi tirada do 
•ollegio em qoa estava, pur soa mSe, tendo mis e 
fllha desappareaido da capitai. 

c Pelas averignaçSas a q ia proaedou a autorida- 
de polioial, deaoobrio-sa qoe as fugitivas se acha- 
vam a bordo da baroa italiana Creala, qoe estava 
ha 8 dlaa na Barra í espera da vento favorável para 
aegoir riagem. 

c Para li se dirigiu a polisia, acompanhada do pae 
da menor, hontem ás 2 horas da manbS, mas, ape- 
lar da aar tio eado, ji foi tarde, porque o Creola, 
tendo aproveitado o vento favorável, jí de ha muito 
que tinha deiappareeído no horisonte.» 

■^ 
O Jornal da Tarde, de Santos, de ante- 

hontem, traz a seguinte declaração do com- 
mandante do paquete francez Uruyuay : 

« Eu   abaixo  assigoado commaodante  do 
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Vandama afaslon-ee. e Gilberto entrou do novo 
no sarro eom o sr. de Challins, dando ordem ao eo- 
•heiroque o« levasse a Nogeot-sur-Marna. 

O eriado da Falippe tinha tomado, da eabeça bai- 
xa» o saminho da roa d*Aiaaa. 

Sentia-se litteralmante esmagado. 
As trevas adrede amontoadas em torno dos dons 

aompliaes iam dissipar-se. 
Tado catava daavandado, oo pelo manos quasi to- 

do a, sem dovida, bravamanU se teria notieia do 
lantil • hediondo aasaasinato «ommattído em Mort- 
fonteine. 

Vandama tinha perdido tod» • sn» energia e o 
aeo sangoe-írio habítnaas. 

Tinha medo. .    ,    .    .    •        j— 
Indagava de li mssmo s* nio davia fagir, a oos- 

paito das ameaças do doutor 
Mas, fagir 4 faeil diier... 
Para onde iria alie > 
Os sees rsaarsos eitavam mnito rMosidos, e a po- 

lisia, lançada as een aaoalço, nio tardaria a apa- 
nha-U. . 

O daator tinha promsttido nio o entregar. 
Basa premeasa e^nstitaia a su» nnir.a «perança. 

Asurava-as asila morna « «aalrago 4 ?*■»» • a'»;a 
de ai para ei qae ara praeiso sobmetUr-ee a cnmpnr 
JsDflt*M«e fefsbêri:. _^_ 

Sa^es jai», e^ »»M do f*t'U ; ■ettse •• $***• 

  sü     
0 Diário Offioinl pablisou, a 16, os pareaere* so- 

bre a loe&lidade mais aproprinda pura o eatabeUci- 
nàrnto da um Luzarelo, nas proxtmididas do porto 
do Rio da Janeiro. 

No seu parecer, o sr. dr. Nuno de Andrade pro- 
p3a que o Luzareto so tatabeleçi nu ilha Qrand», e 
pela seguinte fó ma : 

1 • Escolher-te o indicado local da ilha Grande 
para nella iustallar-aa o Lasareto ; 

â." Re.sorvar-ss a onsaada do AbmhSo para oxpo. 
diante do Lazareto e fuaddadouro doa narioH sus. 
peitos ; 

3.* Qoe flquo determinado o anioradouro de qua- 
rentena rigorosa na enseada de Palmas. 

O parecer do sr. BarSo da Teffé é que para o La- 
zaroto so prefira qnalqner das en«uadas du ilha 
Qraode, no sano da estabalaser-se alli nm rigoroso 
sordSo sanitário. 

Para a esxolha do looal em que devia ser estabe 
leeido o Lazareto, foram (>xaaiisad(i8 : 

l.o As ensuadaü da Jorujaba e Praii de Fora ; 
2.° Todas as ilhas exiatantos entra a barra do liio 

de Janeiros a restinga da Maraiubaia ; 
3 , As enseadas existentes na pane septentrio- 

nal da ilha Grande ; 
4 ° A oeseada de Cabo-Frio ; 
5 '' As ilhas do Sattt'Auna, em frente ao porto de 

Imbetiba, na oidade da Masshá ; 
6° Algnmas ontras localidades aitnidaa no litto 

ral do sontinenta. 
O ar. dr. Antônio da   Paula   Freitas no  relatório 

qoe apiesenton ao ministro do   império, opina tam 
bem pela ilha Grande. 

Em Indaiatuba, na fazenda do sr. Felipp!'. 
de Almeida, Campos, uai ingênuo matou com 
um tiro de espingarda a outro iugt-nuo de 
um anno de Idade, 

Attribue-so o facto à imprudência de brin 
car com armai de fogo. 

^i 

4^oloiioit naturalÍHti«loM 
Lé-se na Reforma, de PorU'-Alegra : 
€ Acabem do naturaüsar-se 27 solooos de Caxias, 

oojas cartas foram entregues. Ha ainda sento e tau 
toe naqaella loíalidide, que vSo seguir esto exom. 
pio. 

Consta-nos que  ídantiao movimento vas começBr 
em Conde d'Eu e   D. laabel,   onde   enc«rrega-se d 
direoçio   do serviço   o  opítZo João   .1 -.lünlbo Fer 
raíra.» 

0 governo italiano incumbio ao senador 
Jacini de fazer um estudo sobre a condição 
da classe do trabalhadores ruraes da Alta 
Itália. 

No relatório apresentado manifesta aquelle 
senador a opinião de que o próprio governo 
italiano deve promover a emigração dos seus 
compatriotas para a Republica Argentina. 

Uttina Coutrul Darcello* 
Lê-se no Jornol do Commercio : 
«Pr oinuuistancias de força msior, entre as 

qnass a ini.officiencia dos fornos Oodillot e a for 
midavel choia ôus Jons priiEeircn meses deüte an- 
no, nio p8 ia i .st ■ importante fabrica, fundada no 
monicipio de S. Joio da Barra, da província do 
Rio de Janeiro, obter de sna ulti>na safra todon os 
resultados com que era i cito contar. 

ta do movei, aberta por elle, o enveloppe qoe Felir- 
e tinha lhe entregue, feshon de novo a gaveta, sa- 

jll do pavllblo, foi f,'o«nrar nm sarro da praça e 
mandou qoa o lavasse á aitaçio de Leste, onda to- 
mon nm trem, que devia transporta-lo a Nogsnt- 
snr-Marne. 

Pelippa da Garennea a sna mie esperavam a noite 
som impsaisnsía para desfechar o golpe decisivo 

Oarante todo o dia, Ganoveva,daaaJando pens.ir á 
sua vontade noa faotos oonoommadoa, paresía preza 
de ume prostraçio tio completa que falia anppdr á 
barooeza, qoe o dr. Loobet tinha, talvei, raiio e 
qoa aaria dasnaossaario administrar orna ultima 
ddaa da poçio envenenada, 

Fslíppe nio era da opioíio da sna mie. 
Impdz a soa vontade, a flson assentado que, oomo 

na véspera, ia oniii horas da noite, Gaoovava toma- 
ria uma colher da bebida mortífera. 

A despeito da triplise couraça de a^o que envolvia 
sa seus ooratdas eodoresídos, os dons miseráveis, no 
momento flntl. sentiam orna emoção estranha que 
dava-lhea febra a qoa oacoltavam nm ao outro. 

Jantaram em SIIHUSíS. 
Depois di refsiçio Feiippe pdi-sa a lêr os jor- 

nseo, e a bironéia, para di.itrahir-se, começou a 
bordar. 

O moça tsria díffi)ilmeate dito o sentido.das li- 
nhas em qoe tinha os olhos fitos; 

Eslava praoecapado 
Pergontava a si mssmo p>r que motivo Raaul 

nio tinha appareoído. 
E nio sabia responder. 
Davam nove horas e meia. quan.lo o carro que 

levava Oiibarto a o sr da Cballias parou perto da 
e^taçio de Njgant aor-Msraa. 

O dout 'r f >i o primeira a aoeir-aa e dirigi o-se ao 
proeorador da repoblisa, que tíaba aviltado em 
e.jm(i«abia do «hefe da ^egnrança e do jois do pro- 

sao. 
—Timsi sm eoníilif içis, aono vê, o dassjo ma- 

nifestaio aa sua earta, disse-lha o magistrado, ei- 
tealendo-lhe a mio, {'oaoa pintoass. 

—Agrads«}-lho da to Ia o eiraçlo, a o senhor nio 
sa arrependera de ter tido coaiaaç* em mim. 

—O sãah>r   prametiaa-aos muita aoasa para esta 
oi te. 

«i.alculado tm 25,000,000 kilogrimraan o «o|ipri- 
rurnto da oouas, nio pôde a fabrica moer kenão 
n; I l.i ..'Vi produzindo ainda asüiiu u lucro liquido 
da 70:27U$i84, do .« vozes maior que o da aifr» an- 
terior, 

«Daquelloa 16,449,5511 kilograroraas de cinna ex- 
trabiram-Bn 1,203,000 iiilogramoias da aísuaar ou 
todos os jactos ou 7,313 "/o «m reLçío a 100 kiln- 
graiumas de maioria prima, 

«Sim a poida de Krnude parta do assuoar contido 
nos coaimontos do 3," j»cto, parda oocaaionada por 
oquivoco ou inexperienoia do chefe du f^brisaçia, 
que os fez elovaíoin-ce a alto giti de oonoentraçio, 
tornando a» visoosos e quaai amorphos, a poreen- 
tagmn nm aiaucar teria tido de 8 "/„. 

«E«ta poioentHgim, esperada nu safra aotual, o a 
maior ate agora obtida em engenhos centrai» do 
Brazil 

«No seu ínoesiante eoiponho da melhorar as oon- 
dições da fabrioaçio, a Companhia Agrícola da 
Campo», proprietária da Usina Barcellos, tem ín- 
troduzido alli v.ri;.» ape: foiç-nmnuto», procurando 
aooinp nbir do perto oa progressos que vSo trans- 
formando este ramo de industria agrícola. 

«Na ultima ««fra empregou com grande proveito 
o secoador-Koorting, i\ embora ojjtivease exoellen- 
te resultado o uso de filtros raecín>co< d^ oonstruo- 
çio ordinária, pulo» qoaes subdtítuio a dispnndíos» 
ültraçio por meio da oarvSo animal, trata de adqui- 
rir para este fim bolsas-Pruve», cujas vanUgena so- 
bre aquulles filtros fam sido experimontalmento ve- 
rifleadas na grande fabrica de QuissamS, Ao mesmo 
tempo foi dotada a fabrica som um forno do pyste- 
ma Thoin om & Hluok, o uma nova calduíra u,ultí. 
tubular, a<hindo-Bo em via de ri'alizaçio o asseota- 
m mti) da um dosflbraior do aystema Lambort e da 
adaptação de apparelhos da evaporaçlo ao methudo 
Rillieux. 

«Para a nova safra, agora em andamento, conta a 
Usína-Barcellos oom o supprimento ile 30,000 tone- 
ladas luetrícas de canna, lendo sido necessário re- 
cos ir o oxcerso deste supprimento em sttençio á 
capacidade normal do engenho para a moagem. 

«A empreza da Usina-Barcbllos, gozando a prin- 
oipío da garantiu do juro animal de 7 % sobre o ca- 
pital de i50lj.000$, leounoíou a metma garanta antes 
de dar começo aos seus trabulhos a 23 de Novembro 
de 1876, sem qui h ji pezado por nm real nos oo- 
fres publ cos, 

«A g«r.>ntia nij f-i neste caso, bem somo   no de 
QuissamS,   senão   mero   apoio   moral,   do  qual   o» 
enérgicos iniciariorea o neu»  assi ciados   nio   dovi 
daram abrir mão desd i qoe, construída a fabrica, se 
achiva ella BIU estado du iniciar os seus trabulhos. 

«Actu-.lmento, s Companhia Agriool» do Campos 
goza da garantia de jur, a do 7 Vo sobre o capital dií 
750:000$ para fundação do engenho coutraldo» Agri- 
zes, no município de Campos, da proviacia do Rio 
de Janeiro,» 

PST. 

ura doeielo imvoria),cieaBdo ama nobreza sompoata 
| de duquiHi, condas e baiOas, om numero de 500, ann- 
do a maior porçto d B utolcs destinados aos . nti- 

^goa «üaimioi-», e uns 35 reservados para os minis- 
j tros iclusea, ete. 

Diz-nfl que estes novos fld ilgoe formsrio a oama- 
n: alta, quando RH constituir o parlamento japonez, 
o que terí Ugar em 1880, 

Lemos em uma folha de Lisboa: 
«Communicam-nos o seguinte de Berlim : 
«Cora relação à maohina empregada para 

a estampagem dos moldes ou matrizes para a 
fundição dos typos, à qual foi reconhecida 
ora toda a parte, por juizes competentes co- 
mo fazendo epoeha e estar destinada a produ- 
zir uma completa revolução no nosso syste- 
ma d'irapresí)ão, informamnos que estando 
terminados os trabalhos de coustrucção para 
a fabricação em ponto grande da parto de 
Mr, llagemaun, o inventor, um syndicato 
composto de poderosos fln-jucoiros, comprou 
o previlegio para o explorar. 

«Ü dito syndicato tenciona estabelecer, 
por sua própria conta, uma fabrica com um 
certo desenvolvimento tendo com este fim 
contractado para a fabricação em grande es- 
calla com Messieurs Ludw: Loerve e Comp. 
construotores de machinas instrumentos me- 
chanieos de Berlim,> 

Tando fallaoido na Bahia um ofllaíal reformado 
do (.-xercito om aumpleto eslade de pobreza, mandara 
o pratidoi.te da llabia abonar peU theaüoraria de 
f.<ZBada a quautia da 100)000 para oceorrer aa de>;- 
!'••■• do eutorruuonto do dito otflaíal, solicitando, 
n.ais tarâlt du ministro da guerra, approvaçlu desse 
acto 

ü luiniulru Fxpadío nm avigo au presidente desla- 
rando, para os fina convenientes, qoa se o referido 
olliuial falleoúo na enfermaria militar, saao «m qoe 
•ó podia ler logsr o abono de qua se trata, devem 
os cifres públicos ser, na firma das dísposiçdss em 
vigor, indemuisados da menaion«da importaneia 
pelou herdeiros do meamo otfiiial qoe tiverem direi, 
to ao rospestivo meioso.dj; no easo contrario, con- 
vém que to promova a indemnísaçio por quem de 
direito for. 

As repartições subordinadas ao ministério 
do império expedio este circular ordenando 
que fosse facultado aos membros da com- 
missão nomeada pelo ministério dos negócios 
da fazenda para rever as leis de contabili- 
dade publica, o exame dos respectivos livros 
e documentos dessa repartição, aflm de que 
possa a mesma coramissão desempenhar sa- 
tisfactoriamente o importante trabalho de que 
se acha incumbida. 

Cuniiües \VIttiworth 

O sr, ministro da guerra i xpediu o seguinte avi- 
> .i a preaidoncia da Matto-Qrosso : 

Ulm, e exm, sr.—Expediodo aviso nesta data á 
Indendencía da Guerra, para qu» faça embarcar em 
um dos paquetes da Companhia Nacional do Nave- 
gação a Vapor, do que dará prévia commuuicaçi,) a 
essa presidência, d<ius conhSas Witbvrort, calibre 
70, com os competentes reparos, palamentas e mn- 
niçdss destinados ao forte Coimbra, nesaa provín- 
cia, declaro a v. exc, para os fins convenientes, 
que deve dar suas ordens para que a força do exer- 
«ito alli de guarniçlo e o Arsenal de Guerra pres- 
tem todo o auxilio para o desembarque dessa arti- 
lharia, qua seri collosada em bateria ; prevenin- 
do a v. exc, do qoe aolioite do ministério da mari- 
nha qoa a força naval presta igualmente auxilio 
para o alludido desembarque. 

A assembléa provincial do Rio Grande do 
Sul, foi convocada para 1° de Março próximo 
futuro. 

O presidente da província designou o dia 3 
de Dezembro do corrente anno para a eleição 
da mesma assembléa. 

O partidor conservador da Barra Mansa 
resolveu mandar fazer solcrnnes,exéquias por 
alma do dr. Duque-Estrada Teixeira, no tri- 
gesimo dia de seu f illeuimanto. 

IVoticIas <!<> Japão 
Sognndo diz The Jnpan Herald Matl Summary, 

o sr. Ntmura, direclor geral dos sorreios, ia partir 
para Portugal afim da tomar parte oo oocgresso 
pos; .1 icternaciuual quo vae reunir-se em Lis- 
boa, 

O mesmo jornal publiea os relatórios commercíaes 
dos sonxol s iuglezüs em Hiogo e Hakodate, relati- 
vos ao anno de 1883 

O coiMnerco estrangeiro em Hirgo fubin a 
$ 14 803:449 (;<- -'J) tendo acxpirtaçio diminui Io 
e a imporuçAo aogmesta''o 

Em Hakodate o aomau-t a estrangeiro foi apenas 
de $ 441:128 (pataoas) cifra inferior á do anno pas- 
sado. 

Naquelle porto, porém, a exportaçío foi superior 
i importação. 

Nio se sabo por ora qual a altitude que os r^pre- 
seníautes d.,:- potanaia* adopíari.j nas coutaronciaa 
parante nn prepottu do Japão, ma» sup|'d)-ee quo a 
Inglaterra será a que -a de fazer-lbea maior oppo- 
stção por causadas exigências do commerilio. 

A 9 de Julho   próximo passado,   fora   promolgado 

— Hei de fazer mais do qoa prometti. N^ste mo- 
mento tenho um pedido a fazer-lhe. 

-Qoalé? 
— E' da continuar a depositar em mim a coo- 

flança qua faz-me a grande honra de depositar até 
aqui a de deixar-se dirigir por mim. 

—Estamos aqai para isso... abdiflamoi momenta- 
neamente em luai mios. 

—Devo prevenil-o da qoe será neaeasario escalar 
nm moro para entrar am um parque, 

—Escalar nm moro I repetia o procurador da re- 
publica muito admirado. 

Acreditamos que a soa admiraçio a ninguém ha 
de sorprender, 

—E' indispensável, , 
—Nesse caso escalaremos 
—Entio, meus aenhoreB, se qnízerem, podemos 

nos p^r a caminho. 
Raoul tinha dado crdam aa caahaíro para esperar 

em frente ao c»fó da estação. 
Vandame estava lá   Sahio. 
—Qoaes rio as ordins do sr visconde? pargontoo 

elle eom desembaraço, porqoe, bem ou mal, tinha 
recuperado o sangue-frio, 

—.Eapere-nos aqui, 
C sr, de i h.llius raunío-sa ao grupo 
—O nosso homem ali eati, dí uo ata mela voz ao 

doutor, Orlenfli-lha qne noa esperasíe ahí. 
—Fez bem. Vamos, meus acabares. 
O céo estava encoberto pelas nuvens. 
Os nossos «ineo personagens mal sa enxergavam 

nas trevas. 
Caminharam até a extremidade da ponte, sem 

trocar uma palavra. 
-Ainda estamos longa? pergnnton o (hefe da 

segurança. 
—Chegaremos em poosos minutos. 
Qilbarto guiou .oi companheiros pela ma-gem do 

rio, depois para o ponto em que era neaessirio es- 
calar o moro para entrar no parqoe. 

A escalada, qoa palmoBte o-da tinha de difficii, 
foi rapidamente eff ctoad*. 

Devia   aer   um   aspectscnlo siogolar, esses einso 
homens servíndo-ss da oerc.i como do uma sssada e 
daaapparaaendo,   nm  após ostro, por trás do moro, 
como ladrões. 
Í§Bai poocos minutos estavam reunidos, 

—Cs min bem os sem santala, disse Raocl. 

O Times de 30 de Julho publicou uma suríosa 
estatística da prodncçio na ilha de Ceyllo. 

A exportação de óleo de efico subio de 116,000 
qníntaes em 1873 a 306,000 em 1883 ; a osnella de 
1,200,01)0 libras a 1,800,000 ; o café, que cahira a 
260,000 quintaes em 1882—1883, ha de provável- 
rn otn elevar-se a 350,000 quintaes no presente 
anno commercial, elevando-so no próximo vindou- 
ro a 400,000. 

A cultura do chá vai f /.mdo progressos anima- 
doras ; a exportação passou da í?83 libras em 1875 a 
1,000,000 em 1882—1883 o ha de dar mais de milhão 
e meio no prenente exercicio, sendo calculada a pro- 
ducção em 4,000,000 de libras para o anno de ÍH84— 
1880, 

O sacáo. de 122 quintaes em 1879 passou a 10,000 
no anno actual A quina figurada na estatística de 
Ceylão par 19,000 libras em 1879, a chegou este 
anuo a 7,000,000, Mas entre os gêneros de expor- 
tação qne oiaior desenvolvimento adquiriram foram 
os oleoa essonciaes, cuja producção em pouoos an- 
no cresceu de mais do meio milhão da onças a 
4,000,000. 

A população qne, em 1837, quando principiou a 
cultura do café, não chegava milhão o u.eio de ha- 
bitantes pasaa agora de 2,7õ0 000, existindo 220 000 
catholiaoa, 50,000 protestantes, 1,700,000 buddhis- 
tas, 600,000 índios e cerca de 209,000 mahometa- 
nos, o numero dos mestre-e-colas é 2,210, 

lução do thesouro nacional ao qual a theson- 
raria consultou sobre este pagamento. 

De Manoel Antônio dos Santos, comman- 
dante da guarda local da freguesia do Bom 
Successo, pedindo 15 dias de licença para tra- 
tar de negocioa de sua familia.—Como pede. 

Pelo fiscal Azevedo, na freguesia <U Santa Iphi- 
genia, na correíçlo da huntam, foram mnltadoa di- 
vuraos infraotorea do srt. 80 do ood, de posturas 
de 31 de Maio de 1875, -ada nm am 5|000 per lança- 
ram águas servidas na rua pelo sauno de agnas 
pluviaes. 

Antônio R. Tavares por falia d* eaiaçlo em seus 
cortiçcs ; Nioolau Birnard por ter porooa no quin- 
tal a foi intimado a retiral-os em 24,herss (Art. 77) 

F ram feitas ontras intimaçOes s floaram premp- 
tas orna roa e trea travaasaa. 

Contínua a con aí çlo. '.i-mh*. 
— Pelo fiscal Olegario Brasilieaae foi mnltado 

em 10$000 o Liver Toloesns por andar meolada 
nos varaaa de ana carroça palas ruaa psUieas, «en- 
tra o que determina o art. 17 de regulamento po- 
lioial, contido nas posturas ; pagen amigavelmento 
s foi entregue a quantia no proenrndsr dn esmera. 

Refere a Revista Gabrielense que foi assas- 
sinado do outro lado do Ibicuhy, município da 
S. Vicente, um menino de 10 annos de idade. 
filho de João Pereira, que alli tinha ido bus- 
car animaes. Foi encontrado degolado, junto 
do cavallo de sna montaria, que também es- 
tava morto. 

Elequerimentoi* despachacloet 
pela presidência 

l(i de Sclumliro 
Do capitão Klyilio Fernandes  da Silveira, 

2'   despacho.—Aguarde o supplicante a  so- 

Canduzio os que o seguiam para o pavilhio, cuja 
porta abric sem ruído. 

—Passem, meus senhores, disse elle em voi 
baixa, 

O magistrado e o doutor entraram na seleta do 
andar térreo, que estava em profunda aasnridio. 

Entretanto Oenoveva, qne nio dormia  e contava 
a cada momento eom alguma sons» inesperada, na 
da cuvio. 

O dr. ftilbsrto, depois da ter faahado da vagar a 
porta, tiron do bolso uma pequena lanterna furta- 
fogo, que acenden, d. pois lançou em torno de aí 
uma viata d'olhos. 

— Eis o gabinete de qne Qenoveva fallou, mur- 
murou alie, indicando com a mio a porta aavidra- 
çada com a eortina da cassa E' ahi qne devemos 
entrar. 

Abrio a porta. 
Entraram no gabiasto, em qoe havia algomss ca- 

deiras e, depois de fechados por dentro, o doutor 
sontiooon sempre em voz baixa: 

—E' qoi qoe devamos esperar, meus senhores. 
Tome oada om o sen lugar e nio o deixe por son- 
sa oenbnms. Olhem através do viJ.-o, qoa nada 
lhes escapará da que se passar aa peça visiuha a 
lembram-na de qoe o menor ruído, dando o alarma 
aos culpados, fará abortar os nossos prrjeotos, ou, 
pelo monos, hada eomprometter o sen reiultado im- 
mediato, 

— Seremos mudos, respondeu o procurador da re- 
publica.    Sá uma pergunta. 

—Qral é? 
-~Ém cata de quem estamos nós? 
— Em casa da srs. Baroneia da (iareonsa. 
—A mia do advogado Pslíppe de Garanaes ? 
— Sim, seubor, é tia do sr. Visconde de Chal- 

lins. 
Todos sentaram-se. 
Estabelsceo-ss no gabinete om aileneio de morte, 
Olherto tínba fechada a lanterna forla-fogo, 

tomando a erçarifiir» ecropaeta.,4 
A espera pareceu 1-aga soe homens da iostiÇi, 

soja sorioaidada sbsgos ao parixísae: Bis lhas 
faltou, porém, a pasieneia. 

Por mais Uegos qne pareeeaeom os minutes, e 
tampo pasasn. 

O Congo 

Lemos sm uma corrospoudenola de Loudrea par 
o Jornal do Commercio : 

s Um correspondente do Times teve sem o sr. 
Stanley longa conversa de qne deu sontae em dnaa 
ooloinnaa da dita folha. O oalebre viajante reite- 
rou quanto dissera no momento da ana chegada n 
Plymouth, relativamente ao general Oorden, mas 
espraiou-se largamente sobre o estado aetonl • fu- 
turo do Congo, sobre o tratado portoguea. 

Pinta esta parte da África somo uma daa meia 
fartais do globo, e muito salubre para qnem nio 
oommette imprndeneiaa. 

O marfim ha da dar para o eemmersio de moitaa 
geraçSas ; abundam oa oleoe e gommaa. 

O c fé encontra-se também em quantidade, ne es- 
tado inculto, e assim meamo oaeena bagos fornecem 
uma bebida muito agradável. 

Em todoe os seus discuraos, o er. Slanlejr mestra 
moita inimizade aos portugnaxee. 

Declarou qoa o tratado anglo-portngnes teria 
sido a ruina do Baíxo-Congo, porque Portugal exi- 
giria taxas enormes, de 30 % ne menee, tendo eeta 
tratado determinado a Aasoeíaçlo Intarnaeíoasl 
Afrisana a atirar-se aos braços da França, pois vin 
perigar a su» obra inteira, «s antea de eorrer oriMo 
de deixar cahir o frusto doa aena trebalhoe nas 
ml. a doa portugueses, eslava prompta a insendinr 
as soas estaçSas, destrniraaanas plantaçlee, e aban- 
donar o paiz  inteiramente. > 

Disse mais que a cidade de 8, Paulo de Leanda. 
tio gabada pelo governo portoguei eeme eidade 
modelo, centro do oommeroío e da eiviliaeçlo, nio 
passa de immunda cloaea, povoada eom degradadoa, 
sem espirito emprehendedor para construir ame en- 
trada além dos seus limites, e muito inferior a to- 
dos os respeitos, ás cídadee de Sierra-Leone e Zan- 
zibar. 

Esta malquerença excessiva do explorador d* 
Congo para com Portugal, talvez a psaea eombater 
o ar. conde de Sarpa Pimentel, qne asti vieitande 
as oOrtes do norte da Europa, eom o flm de entabo- 
lar novas negoaiaçSas  relativamente ao Congo. 

Portugal insista eom muita raslo para qne se 
siinvoqoa uma conferência européa ao intuito da 
deliberar sobie tio momentosa questão. 

O enviado portognaz aaha-ae per ora na Hajrs, 
onde chegou, infelizmente, em oeaaailo peneo fa- 
vorável,pois nunca foram tio intimaa e estreitaa as 
relaçSas, entre os dons gabinetes da Haya a de Bra- 
xellas, e por isso ha de aer-lhe mnito diSeil indu- 
zir a Hollanda a declarar-se eontra a Assoeiaçla 
Internacional qne o rei Leopoldo II protege eom 
tanta pradilectio. 

Por outro lado, corra qne o coronel Straneh, di- 
rector da dita aiaosiitçlo, aeaba de receber aa mais 
favoráveis noticks da exploração do sapitlo Hana- 
sem, qoa pretenda ter obtido doa reguloe daa mar- 
gens do Congo, aaima de Stanley Pool, tratados 
formaes, pelos quaea aquallea chefee aceitam o pro- 
testorado da associação. » 

  m 
O Diário Oficial de 17 publicou o decreto 

n. i?274, de 6 de Setembro de 1884, que dá 
regulamento para o Azylo de Mondicidade da 
corte. 

Caixa Bcouomica e Monte     do 
Hoceorro 

O movimento de hontem foi o aegninte : 
CAIU    KCCciNOmCA 

33 entradas de depósitos   .         .    . 1:0401000 
20 retiradas de   ditos  1:039(075 

MONxn na scoocnao 
3   empréstimos Sobre penhores.    . 77(000 
2 resgatea   da penhorea|.    .    .    , 90(000 

Onze horsa soaram ao longe, 
Felippe estrsmeeen, ouvindo sa badaladas do ra- 

logio, 
Deixaado cahir o jornal na mesa, levantoa-ce * 

disse t 
—Minha mti, sio horas. 
—Tn ms acompanhas, nio é aasim 1 perraatea ■ 

sra. de Garennea. Se estiver só, hei da Mr medo. 
—Irei, oomo hontem, eeperal-a i parta do pa- 

vilhio 
— E tu mediria a oltima dose ? 
— Sim. 
—Então vai, ao li eetarei dentro «a pétíesc mi' 

nntos. 
Felippe sahio e, como na véspera, emqnaato a mil 

anbia ao primeiro andar, foi para inato da norte da 
pavilhio. 

O ruido doa saas psssos na krêa chegou aea oavi- 
dos dos qoe espreitavam no interior. 

—Cbeg» o momento, murmeron Gilberto. 
Oa magistrados redobraram de attaoçlo. ' 
Ouviram uma porto abrir-se por cima da saas <•• 

becas. 
A sra. de Oarsnaas tinha entrada ao qaarto de 

Gsnoveva " 
Bata abrio os olhoa e olhou para a barouaa, aaa 

debroçoo-se sobre o Ui to o perrnatoa : 
—Nio esti dornindo, miaha fllha? 

Nio soah'ra, respondeu ^menina aa vas frasa 
come om sopro. 

—Ma onze horaa, roa dar-lhe a Ma poçle, minha 
quendinha. 

—Sim, senhora. 
— Stnta algnma dír ? 
—Moita, nio seahera, dato aaa espesis 4a ea- 

torpaeimaato, 
—Eo lhe prometto qaa amaahl nio ha da eofrar 

mais. 
Depois d» prouoneiar ssta phrase infama, a ara. 

oo Gaftnnas, eom nms vala aa min, atria a parto 
qoa dava para a eecadn qaa ia aa aadar terree, to- 
shon-n entra TOX, daaoaa aa degries e eatraa aa ea- 
leta do res do chio. 

Moctroa-ee eatio aa alaridade soe olhes doa ma- 
gistrados, através das «õfi aas de aassa qee ntrtoai 
ec vidrea. 

) 
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ttttnoo do llrazll 
BxtrMtoi da rtlktoriu   altimuuisal*  ililtribaido. 
O naraara d« aaaioniitM do Btnaa ele»»v»-iu «m 

Jonho » 8,815. 
A tuUoto du niçflei ottilnu Mtr* '£SS% a 'JOOf no 

primtiro lamutr* • no «ganJo satr* 2Õ5t • 300$. 
A «BinCo «n 30  d«  Junhu  «lemv»-»» »  

lU,28õ:fi00|000 
D» aitix» uiatrii   .    . 

Ctisu UUMI : 
Da Bahia  
Da Parnambuoo. . . 
Do Maranhlo   .   .    . 
Da Pará  
Do Rio Qranda do Sal 
D* Oaio Prato . . . 
D«S. Panlo.    .   .   . 

,    .   .    .       Í8,784:9Í0» 

150 030* 
112:930* 
91:050* 
41:750$ 
15:260* 
22:950* 
66:010* 
        500:8a0*000 

19,285:800*000 
A taixa da sartaira «ommsraial tava u movimen- 

to da 1.286.488.384*588, aando 042,859:503*197 por 
antrada a 643,628:881*391 por tmhulu, axialindo em 
eofra am 30 da Janho 5,989:439(344 de ealda 

O movimento da aaixa no anno bainaario foi 
maior oeroa da 166,000:000* do que o do anno an- 
tarior. 

Foram pagos pela thesonraria 23,355 oheqoee 
(mano» 268 do que no anno paasado), a saber: 
18,618 aobra eontaa corrantes oradoraa a 4,737 
aobra oontaa aorrentea devedoras, qua move- 
ram 412,375:000* (seroa da 39,995:000* maia du qne 
no anno anterior), representando 64 % do movi- 
mento da aaixa por aahida. 

Oa loaroa dorante a anno banoario alavaram-se a 
8,751:451*126, aando: 
Da oartaira aommaroial 6,858:648*102 
Da aaiteira bTpotheearia   ....    1,475:743*^27 
Da oaix» Blial am S. Paulo.    .    . 417:059*197 
• dadniidaa aa daapaiaa  3,631:615*580, inolnaive os 
ioroa   pagoa   palaa   duas   «arteiraa,   fioon   liquido 
5,119:835*546, que tara a aeglinte appliaa«Eo : 
Dividendos i raxlo da 10 %    .    .    .   3,300000*000 
Administraçío do Banao    .... 82:50Q$000 
Faadoa d* reserva 1,737:335*546 

Oa foados de reserva qne deviam, portanto, ola- 
var-a* am 30 da Janho ultimo a 9,871:507*490, eom- 
naradoa aom oa do balanço do sano anterior, apre- 
sentam a aomma da 9,182:198*156 por lhes terem 
aido dabitadoa 689:309*334 de prejuiios liquidados 
nas doas oartairaaa raduoçSo feita no valor de bens 
da raii.   

Santos 

Temos as folhas de hootem. 
A ooloaia italiana de Saatos resolvea com- 

memorar com festejos, cujo programma jà 
•e acha organísado, a data da eatrada das 
tropas italianas, em Roma. 
 Consta ao Diária de Santos que os filhos 

do chefe da estação da ferro-via, assassinado, 
ha mezes, continuarão os seus estudos na 
Europa à expensas da viuva. 

—O jniz de direito forneceu 97 carteies de 
ingresso às galerias do jury por occasião do 
julgamento de Charles Jones. 

Spor1 

A HU4U ■ O JOXXT CLt", rLCMIKlNSK 
O Diária OfíicicU poblieon o seguinte doeumento : 
«Saerataria do Jockey-Clob.—Rio da Janeiro 16 

Setembro da 1884. 
Illm. a axm. ar.—Ha nome da directoria do Joo- 

key-Clob, onde immereeidamente ocsnpo um lugar, 
a psrlianlarmaata em meu próprio nome, venho pe- 
rante T. az. desobrigar-me de um mandato a de am 
grata dever qne a eonaeieneia noa impõe. 

Eataado ■ terminar-ie ss corridas publicas, qne 
eats aeeiadada aanoalmante effeelua, reeonhecen 
alia am ama de suas ultimas sessões que lhe ^cum- 
pria dirigir-se respeitosamente a v. ex para muito 
e malta agradecer oa bons serviços prestados pala 
psliaia i cansa da ordem, tranqüilidade a seguran- 
ça, dorante aqaellea tio eoneorridos divertimentos, 
aobralavando a calma a acerto das medidas doa 
«xma. ara. dr. Bernardino Ferreira da Silva a Theo- 
doro da Maaado Sodré, 2.° e 3." delegados, e a ener- 
gia a efflcax intorvençSo dos srs. tenentes Lytio e 
Vieira aobratudo nas sorridas da 27 da Jalhu, em 
qoe a caaa daa apoatas, onda havia quantia superior 
a 100:000*000, viu se ameaçada da tropeliaa por um 
grupo da desordeiros. 

B' poaaaida de nobre resonheeimento qne esta 
aooiadada, por meu intermédio neatea termos, tem 
a honra da dirigir-sa T. ex , convieta de que este 
proceder encontrará eeho sympathico no bem for- 
mada aoraçio e no espirito rscto a illnstrado de v. 
ax. 

Dana gorada a T. ax.—Illm. a exm. ar. conselheiro 
desembargador dr. Tito Angasto Pereira de Mattos, 
digaiaaimo chefe da policia da corte.—O 1° secre- 
tario, Juitiniana de,Castro Madunira.» 

•ooledaide   Aluxlllndora da  i%«rl- 
oultura em l»oriitti»il>uco 

Na aaasio desta sociedade que sa realisoo a 2 do 
corrente o ar. U. A. Millet apresentoo a seguinte 
proposta : 

Proponho que o sonsslbo aduiiuistrativo aotoriss 
aseaçiude superiatendenoia para, em nome da so- 
aisdade a da lavoara, da ^ual é a mesma sociedade 
ruproaentanta mais aotonsado : 

1.° Agradecer aos exms. srs. oonselbeiro Joai 
Bento da Cunha Piguaireda e eommendador Manoel 
do Naecimento Masbado Portalla, a adhesáo expli- 
cita que deram no pirlameoto nnoiouul, a 1 e 2 do 
corrente mez de Agosto, ás idéits manifestadas ua 
repressntaçlo do 2° Cougres-o do Keoife ; 

2.° Felicitar o mesmo ar. conselheiro José Bento 
da Cunha Figueiredo pela coragem com qoe, no lu- 
minoso parecer lido em 25 da Junho próximo passa- 
du na conferência de 3, das setções do conselho do 
Estado, patenteou a inopportuuidade da Bgit»v'ae 

artifleial denominada abolioiomsmo e as desastro- 
sas conseqüências, qao resultariam da udopçiu das 
medidas lembradas n i questionário do governo ; 

3.° Dirigir-sa directamente ao poder executivo 
ou a seus delegados immediatos, pedindo-lhes a 
elfaatividade das leis garantidoras das nossas vidas 
e propriedadea, já que nSo podemos mais esperal-a 
am tempo opportono da intarvençSo dos augustos e 
digníssimos senhores representantes da naçSo ; 

4.» Lavrar em nome da lavoura pernambucana, 
sob a fôrma do um manifesto dirigido ao corpo elei- 
toral, um protesto aolamne contra as disposições 
cardeaea do projeoto acerca do elemento servil, 
apresentado pelo ar. deputada R Dantas e adoptsdo 
pelo gabinete de 6 de Junho. 

S. R.—Recife, 26 da Agosto do 18!J4.-/í«MrííUí 
Augutto Millet. 

i —■ i  

O Club da Lavoura do município de Capi- 
vary, em reunião de 14 do corrente, deliberou 
o seguinte : 

l* devolver os jornaes considerados aboli- 
cionistas pelo Club; 2o só votarem os eleitores 
do Club em candidatos que se oompromettam 
a votar contra o projeoto do governo sobre o 
elemento servil. 

Foram sobmettidos a jolgimento, na actual sea- 
aCo do jory de Piracisaba, oa réos Oenaroso da Cos- 
ta Martins e CandidoRodrigass de Moraes, pronun- 
ciadoa nos arts. 269 e 270 do código criminal, e 
Charles Brown, prononciado no art 193 combinada 
com os arts. 2° § 2° e 34 do mesmo código. 

Defendidos pelo estudante de direito ar Heitor 
Peixoto, foram absolvidos. 

Consta que nos vales dos rios Mogy-Guas- 
sú e Pardo mais de tresentas pessoas ompro- 
gam-se na extracção do leite da maugabeira, 
para o fabrico da borracha. 
    1 

Chegado» a H. Paulo 

Acham-se hospedados no hotel de França, chega- 
dos hontem, os srs. : 

Fidelia Firmino Pernche. 
Prudente Antônio Moreira. 
Antônio Gonçalves Moreira. 
Boaventora de Figueiredo Pereira de Barros. 
Josi Ferrai do Sampaio. 
J. S. Campos 
Dr. Qostavo Jardim. 
Octaviano Bueno. 
Dr. Carlos Augusto do Amaral. 
Lois da Mattos. 
Veríssimo Pereira de Oliveira. 
José Rodrigues de Arruda Leite. 

Sob a epigrspho—CUH/VOMíO Artístico—Li-ê»   no 
Oro-al : 

« Aocusado o sr. Pedro Américo de haver pla- 
giado o quadra da Noite, quo se aoha exposto na 
Academia dai BelUs Artes ; seu Inuáo, o ar. Au- 
rélio de Figueiredo, oxpoi na vitrina do Rã dos 
Mngicoa uma photographia do mesmo quadro ao la- 
do d» gravura, da qual sa diz sor o plagia. 
,-« Canfronlanda-s«, pôde agora o publico julgar 

da justiça da accasavlo.» 

Lemos no Gommercio de Portuyal : 
cO Mundo Artístico de MilSu acaba de noü oou- 

armar uma noticia, que já sabíamos, o qua goato- 
samente hoje pnblicamoJ, cortou du quo o publica 
de Lisbua, ijue tanto ODuaarreu oum ou saus tippluu- 
íOS para os grandes p.ogreasos que a symjmthioa 
cantora Mantelli (ai entre nós com o maia aturado 
estudo posto ao aarviça do seu muito talento, o da 
sua grande vontade de aprender. 

€ Todos sa lembram aom saudades das gian 'es 
artistas Borghi-Mamo, e-ãa e lilha, a sabem porfoi- 
tamente que viviam nu primeira soaiodada de Lis- 
boa, onda sSo estimadas e reipoitadas ; pois esHes 
dois gênios da ar<s encoutr^ram tão grandes ele- 
mentos urt'5t!e^ '0uniií;a naquoUa ueophita da 
arte a p >r d'uma sil educação mutiisal, quo a mais 
viva ayiupathia as attrahio para a principiante, qoe 
por seu turno adeiava (anatiuau.entu ai duau subli- 
mes artistas, quo ella já respeitava antis de as co- 
nhecer i<easoalments; relacionaraLi so o foram ami- 
gas, a til estimi le o pela Eugsnin, i-uno familiar- 
mente lhe chamam, qoe Adelaiúj Uurghl-Mamo, 
apenas obegoo a Bjlognu, mandou-lha de preaante 
a sua riquia»ima armadura, qie tiutas glorias pre- 
senoioD, composta d'elmo, espada e cintara, isto 
aconipsnhatl0 de varies artigos da vestuário e das 
musicsH do qoe se sorvia na sou gloriosa carreira 
artistioa, contando-so entro outras as dez variadaa 
liçOea qoe cantava no Barbeiro de Sevilha, «joe a 
grande mestra prognosticou a Mantelli ainda havia 
de cantar com grando oxito. 

< Sü para a modusla artista foi uma subida honra 
o valioso presente qne recaban da grande cantora, 
qoe tio brilhantemente honrou a arte por si, e qoe 
hoje ainda a honra com o mesmo nome na pessoa de 
soa lilha, a saudoai Hermiuia Borghi-Mamo, um 
dos mais robustoa talentos contemporâneos, o aman- 
te coração de mão e o soo extraordinário amor pela 
arte devem ter-se orgulhado de poder contribuir pnr 
um nobre incentivo para o desenvolvimento da arte 
na pessoa dessa juvenil artista tio intelligente, tio 
estudiosa e tio cheia da boa vontade e de esperança 
no faturo. > 

na o esoriptorlo  da oompanU» 
soatmaute Uorou. 

« Comprehonda-sa qoe este faato produsiu uma 
certa improsslo na cidade, pela iuterrupçlo brusca 
da um serviço a que eatío praaos inteioiaos do com- 
meroio a d. p.rtiouUres. Km todo caso, como tra- 
ta-se de um» questão eutro partos litigantes, te- 
mos fé que o direito a a juatiça serio respeitados.» 

Por daepiinbo 1c 16 do corranto moi, fez-so mer- 
cê do tllulo Ai Baila de Aguir Valhm u Manoel 
de Aguiar Vallmi, em atlençlo ao relevante servi- 
ço que prestou á oduoação da infância desamparada. 

Pela secretaria de Estada dos negócios da juati- 
ç», passou-se diploma habilitandu o bacharel Ma- 
nuel de Paiva Civalcaute ao cargo de juii de di- 
ruito. 

sujas   portai pai- , ni„ lavrar a sixania que algoni polltiaoi irrefleeti- 
1 doa provocam. 

E nata elle apresentar-se-ia iam tar carteia dessa 
aJbailo. 

i Por isso, flijne ben patente oae o manifesto qua 
tis pala Imprensa du Deicalvado aé teria mio da 
icr doada qoe o nome desse distineto correligionária 
fosse resommendado pala Unito Comarvadora, a 
qual partenoamui. 

E para que não paira a menor duvida no aapirlta 
de meus amigos e aorrellglonarioa, daalaro-lhai qua 
nlo foi imprudente nessa manifeataçlo, porque ad- 
herida assa candidatura pelo Centro de nosso parti- 
do, por todo o eleitorado deverá ser aaaita, viato 
quo pertensemoi a om partido a nlo a grupei diiai- 
dentes que só procuram a discórdia. 

Respondo deste modo para ãear, ama vex por to- 
das, bem definida a minha posiçlo politiaa. 

ANTôNIO LSOCADI» DI MATTOS. 

Devem principiar hoje as novenas de S. 
Benedicto na respectiva egreja, cuja festa 
realisar-se-à no dia 38 do corrente. 

Slo festeiros o exm. se Conde de Três 
Rios e exma. sra. d. Rita Bourronl. 

de Prolongamento da estrada 
ferro da Dabla ao 

8. Francisco 
Pelo dr. Rocha Dias, engenheiro-chefe 

deste prolongamento, foi dirigido ao sr. mi- 
nistro da agricultura o seguinte telegramma 
com a data do 15: 

« Tenho a honra e viva satisfação de parti- 
cipar a T. ex. qne acabo de inaugurar a esta- 
ção do Santa Luzia no kilometro 180,568, 
entregando ao trafego mais 33 kilometros e 
706 metros de estrada. Digne-se v. ex. de 
aceitar minhas congratulações por mais este 
facto na realisaçSo da patriótica e feliz idéa 
de ligar a capital da província ao portentoso 
valle do alto S. Francisco. > 

O ar. ministro da agricultura respondeu 
agradecendo as congratulações. 

B' iataraaainta o aegninta qoadr'J aitatiitieo ao- 
bra 01 Alberjusi Soclurnot de Lit°0a : 

«Pobraa que pernoitaram no primeiro albergue 
Matarão, durante oa mexei da Abril, Maio, Janho e 
Jalho.—Agasalho a prataaçlo.—Donativos 
y.» doe albtrgadot Céioram 
Abril,   202—1:0-7 noites       832 
Maio,    193-1:071     « 852 
Junho,  147—  830     > 667 
Jalho.   140-  643     > 438 

08S    3:450 2:789 

Partenclam ec homem a 62 proflisões, 
raa a 0 a oa menores a 19. 

Caoaac da freqüência: 
CoavaUaaantei sabidoa doa hoipilaes   . 
Craaaçai acompanhando aeaa piea  .    . 
Par aetlvea divarwa  
SOB emprego  

Almoçaram 
731 
807 
«78 
393 

2:615 

aa malha- 

88 
47 

154 
393 

ho- 

Ol>Ituai*Io 
Sepultaram-se no cemitério municipal oi seguin- 

tai cadáveres : 
Dia 15: 

Manoel da Lnz Carreia, 43 annos, solteiro, mora- 
dor á rua do Ouvidor, freguezia da Sé: tuberculoa 
iialmonai >s. (Attestado do dr. Lopes doa Anjos.) 

Joio Dias Beliago, 45 annos, solteira, portagues, 
morador á rua Alegre, freguezia de Santa Ephige - 
nia: hypertrophia de coraçlo. (Attastado do sob- 
delegado Júlio Esteves.) 

Um feto, do sexo masculino, filho do finado Tho- 
max Fernandea da Silva, morador á rua do Qazo- 
metra, freguezia do Braz : nascido morto por abor- 
to. (Attestado de Mme Endrizze Ursola ) 

Dia 16 
Isidoro de Brito, 17 annos, filho do Augusto de 

Brito, morador no Bexiga, freguezia da Cansola- 
çlo : tuberooloa polmonaras. (Attestsdo do dr. Joio 
Neava.) 

Benedicta, 30 dias, filha de Joaepha do tal, mo- 
radora no bairro da Agua-llraoca, freguesia da Con- 
aolaçio : sem declaração medida. (Attestado do 
snbdelegado Feliamino Cordeiro.l 

Antonia, 6 dias de vida, filha de Prudência Maria 
daa Dòre», moradora no bairro da Cachoeira, fre- 
gnezia de Santa Epbigenia : tétano dos resemnas- 
cidoi. (Alteitado de Onilherme N gneira e Arthur 
Rosa.) 

Joio Joaé Pereira, idade nlo conhecida, solteiro, 
morador á raa do Theatro, freguezia da Sé : sem de- 
claraçío medica. (Attestado do inbdelagado Al- 
meida Bella.) 

  ■iiiiliiii     

MOTiciAa ALivrisxicAs 
Lemos aa Folha Nova ■ 
« A representação do Frou-Frou, comedia em cin- 

co actoa da Henriqne Meilbac e Ludovioo Halevy, 
se nlo firmou totalmente oa créditos da companhia 
franceza, qne actualmente trabalha ao theatro de 
Pedro II, desfez de alguma aorte a má impressão 
qoe havia produzido nos espectadores com a repre- 
sentaçCo 4o Ifaitre de Forjes. 

« Frou-Frou é isoje am dos rraiores euceeseos de 
Sarah Bernhardt, que • representou ultimamente 
em Pariz, depois de haver eonqsist^dp rnidosos ap- 
plaoioi em Londrei e S. Petersborge. 

« Aquilate-se, portanto, por essa falto, do vaior 
da aegunda ipeça repreientada pela companhia do 
ir. Harrmann, peça que é comiderada por muitos 
criticas frao,»*/es a obra prima daqnelles comedio- 
graphoa 

< De diffleilima interpreca^f e é o principal papel, 
o de Qilbcrt, qne coobe a Mlla  Aaíri^i, 

< De caracter inconatante, com intarsiittacoiaa 
da choro a riso, com phrases violentas a ternas al- 
ternativamente, a parte de Qilbert offerece a aatriz 
grandes transi|9ai, qua, quando mal exeentadas, 
excitam o ridículo. 

< Mlle. Andrini, porém, venceu asse perigo, disse 
muito bem o cea papal e teve seaaai de grande fe- 
licidade, como a do quarto aoto, em que Henriqne 
de Sartoryi depocita aobra a maia ama aarteira, 
qua anaarra a fortuna que dava plr ao abrigo da 
miieria a malhar adultera. 

c O ir. Nersant ravalon-sa mais artista para a 
alta comedia do qoe para o drama, e isso ic ver.fica 
na /órm» infeliz por qua repreienta aa icenai em 
qna joga com o aentimanto. 

< Comtndo. vando-o no papal da Henrique de Sar- 
torya, ninguém diria qoe era o mesmo artilta que 
havia interpretado o Fedippa Derblay. 

« Os outros artistas, dpiampanbando oi uns pa- 
pais da aesArdo com oc saai recoraoa arlisticoi, 
muito concorreram para qne o Frou-Frou apressa: 
tasse, aa aaa representaçlo, um eonjuneto, qns 
provocou, por aaus de ama vez, calorosos applaaioi 
da parta do poalico.» 

I C»ltNi:i4» DE HLAItREZ 

«:iiil>  Internacional 

Hontem, neate clob, e conforme estava anaoncia - 
do, rcalizaram-se aa primeiras partidas do torneio 
de xadrex organiaado entra os associados. 

Sabe-se o interessa geralmente provosado entre 
os amadores desta jogo quando nelle tomam parte 
jogidores de força. 

Ora era este o caso das principaes partidas joga- 
das hontem. 

Com effeito, na primeira, encontraram-se, como 
adversários, oi srs. Vissonda dellú e F. Upton, os 
melhorei jogadores dentre oa inscriptoa para o 
torneio. 

Foi este, pois, o match que mais attençlo attra- 
hiu e glorias deu aos jigadores. 

A partida teve 10 jogadas, sahindo em primeiro 
legar o ar. Upton, qoe ganhou-a. 

O sr. Visconde de Itú deu ao seu adversário o 
partido do pelo do bispo do rei. 

Os leitores poderio facilmente acompanhar a 
marcha do jogo pelo st^ninte quadro daa joga- 
das : 

BRANCAS 

(Visconde de Ilú, dando o 
partido do pelo do 

bispo do rei) 

1. P   4 R. 
2. R   2 II 
3. R, 2 BR. 
4. R. 3 TR. 
6. D   3 BR. 
6. R. 4 T 
7. BR 3 D. 
8 R. 3 CR. 
9. R. 4 T. 

(F. Upton) 

1   P  4 R 
2. D.5 T choque 
3   D. toma P R. cheque 
4. BR. 4 BD. cheque 
6   PD   3 D. 
6. I)   3 CR  cheque 
7. CR   3 BR. 
8. D. 3 T. cheque 
9   C. 4 T. cheque 
10.    I'.  4 CR CHtqUK   MAU 

Parabéns ao sr. F. Upton, presidente do Clob 

Internacional, quer pela brilhante victoria sobre o 
seu adversaria, quer pelo êxito qua parece dever 
ter o torneia de xadrez. 

SAté anto-houtüin tinham sido atacadas do 
cholcra-morbus, om Nápoles mil pessoas, das 
quaos falloceram seiscentas. 

(Gazela de Nülicias.) 

laondresa ■<> dt1» •etombro 
Uma esquadrilha dj vasos de guerra allo- 

maes u austriacoa auxiliará a expedição an- 
glo-egypciu, que subirá o Nilo em demanda 
de Kiirtboum para aoecorrer Gordon-Paohà 
e bater as tropas do Mahdi. 

IVapolets 17 de Seteiultro 
Fallocoram houtom 283 pessoas de chole- 

ra-morbus 
{Agencia Havas.) 

Londres, IO de Setembro 
Café do Rio, good channel floating, car- 

gas, 42/6 por 112 libras. 
Dito de Santos, good averaga floating, car- 

gas, 42/ por 112 libras. 
Havre, 1« de Setembro 
Café :—Transacções regularos, preços sus- 

tentados 
Café do Rio, bom ordinaire, frs. 53 por 50 

kilogrammas. 
Dito de Santos, good average, frs. 50 

por TiO kilogrammas. 
Mai-sellia, 14* de Setembro 
Café do Rio, íirst ordinary, frs. 52 a 53 

por 50 kilogratnmas. 
Antuérpia,  14» de Setembro 
Café :—Negócios paralysados pela preten- 

ção doa possuidores, que pedem alta. 
Café de Saatos, good ordinary, 25 c. por 

libra. 
Hamburgo, 1<S de Setembro 
Café do Rio, real ordinary, 43 pf. por 

libra. 
Dito de Santos, good average, 43 pf. por 

libra. 
i%msterdani, IO de Setembro 
Café Java, good ordinary, 27 c. por libra. 
— Os leilões do café que se effectuaram 

aqui, estiveram animados e flzeram-se a pre- 
ços rcgulares. 

Os preços pagos pelo bom ordinário Java 
foi de l c. a 1,4 c acima das avaliações. 

Â procura foi princiiialmente para as qua- 
lidades verdes. 

Movn-York, IO de Setembro 
Café do Rio, good floating, cargas (preço 

médic), 10 1/4 c por libra. 
Dito dito, fair floating, cargas (preço mé- 

dio), 10 c. por libia. 
Dito de Saatos, fair floating, cargas (preço 

médio), 9 7/8 c. por libra. 
I*ea>nainbuco, 17' de Setem- 

bro 
Cambio sobre Londres, bancário, 19 7/8 d.; 

particular, 20 d. 
Câmbios, tirnifs. 
SantoH,   17' de Setembro 
Morcado da café estável. 
Vonderara-se declaradas hoje t5,000 sac- 

cas. 
Existência em 1' o 2* mãos, calculada em 

212,000 ditas. 
Entraram do interior 8,200 ditas. 

Santos,   17   de Setembro 
Sabe o vapor Bahia com 8,70ü saccas de 

café. 

Alia Comraissione pel Comizio 
dcl "il Settembre 

Col protesto che nel Correio Paulistano 
dei gioruo 10 ho preseutato centro Ia inclu- 
siono dei mio nome, come membro dei Comi- 
zio dei 21 Settembre, non ebbi intenziono di 
oirandoro Ia suscettibilità dei suoi degni 
mombri, o molto meno Ia degna colônia ita- 
liana di S. Paolo, che mi ha sempre dispen- 
sata Ia sua flducia, facendosi per questo fatto 
oreditora delia mia eterna gratitndine. 

Non potova mancare di appresentare quel 
protesto, una volta che aveva dichiarato ai 
sig. Dr. Domeníco De Luca, presidente delia 
Commissiono, nel giorno seguente alia mia 
elezione come membro dei Comizio, che non 
mi era possibile di accettare quella oarica 
per tnotivi interamente particolari, come- 
gnandogli neiristesso tempo Ia mia dimissío- 
ne per iscritto. 

Contrariato nella mia volontà tanto cava- 
lierescamente manifestata ai sig. Presidente 
delia Commissione, non poteva restare tran- 
quillo che essa non fosse presa nella dovuta 
considerazione. 

Non entreró nall' apprezzamento dei fatto 
di aver voluto alcuni, male affezionati verão 
di me, trarre da una circostanza tutta parti- 
colaro motivo di intriga in profltto dei loro 
interessi personali. 

Fínisco depositando Ia giustizia delia mia 
causa ai critério e ai buon senso delia colo* 
nia italiana, superiore a queste risse sugge- 
rite per le convonienze individuali, e che 
non incontrano fondamento nei principii dei* 
Ia buona morale. 

DR. FRANCESCO D'AQOSTINO. 

Fcnn eranrcgalciao serviço do  slbergne  8 
mana com 208 dias a 0 aaolherac com 182 

Alguns, pela cxtrsm» miséria cm qna ao apresea- 
taram, fona providoi da roepas a calçado, distri- 
bcindo-ce-lhes : 3 pare» da botai, 7 calçai, 27 ea- 
miam, 1 camisolla, 4 easaeoc, 6 eoroalos, 7 coletas, 
10 parei do meiai, 3 casacos do chita o 5 caiai. 

TligwionrTlw de  Fazenda 
UQÜMimWTOg DBSP4CHAD0I 

18 de Setembro 
De Gustavo Adolpho Grabbert—Tendo em 

ritta a ínformaçio prestada pela collectoria 
am offlcio n. 13 da 16 do corrente, digam os 
srs. contador a dr. procurador fiscal. 

Da Antônio Mathiaa de Oliveira—Declare- 
se ao collector qoa a ordem «obre o paga- 
mento ao supphoante tem vigor at4 30 de 
Junho próximo futuro. 

De Oailhenna Nogueira de Amda—Data- 
do wte raqaenmeato, ri & sclloctoris para 
inforwar. 

A directoria 4c theatro do Santa Theroia, d* 
Niatheroy, previnsis do Rio do Janeiro, acaba de 
contratar com o ar. Tartini, empresário da compa- 
nhia italiana, que cantou ultimamente nesta cida- 
de, nmacerie de especUcnloc, em qoe, além de en- 
trai, serio dadaa ai legointei operas : Trovador, 
Trafiata, Norma, Barbeira de Seviglia o Neüuco- 
donoeor. 

Hcntem devia ter-so realizado, naqaelle thea- 
tro, om eapeetaeolo dado pele prectidigitador Ale- 

xandre Herrmann, 

Bsti ns capital da Bahia a companhia lyriaa Mu- 
Mlla qae asvsga oa mar 4a rosas. 

Pelo expresso de hontem. 

Por decretos de 16 do corrente foram nomeados 
joiiis da direitos : 

Da comarca de S Jof.o, da 1* entrancia, na pro- 
víncia da 1'arabyba, o ticharsl Fraçoiaco de Oon- 
veia Cunha Barreto. 

Da d ■ Jagoaribe-Mirim, de l" entrancia, na Co 
Ceará, o bacharel Bmiliano Castor de Araojo. 

Da do Porto Imperial, de 1* entrancia, na de 
ijoys-í, 9 bachirai Clemente de Oliveira Mendes. 

Da da Marajá, de 1* entrancia, na do Pari, o ba- 
charel Francisco Fernandei t^oreira. ficando sem 
effeito o decreto de 16 de JuILo vitimo, que o ao- 
meoo para igual (argo na comarca de Porto Impe- 
rial, da província do Ooyaz, 

Foram nomealoc para a alfândega do Rio de Ja- 
neiro : 

3* escripturarin, o 3° dito da thesnoraria de fa- 
senda da provincia de S.   Panlo,   Henrique Masset. 

Praticante, o da alfândega de Santos, Francisco 
de Souza Lobo. 

Por decretos da 13 do corrente foram nomeados 
juizai monioipees o de orphloc : 

Do termo do £io Formoco, na provincia da Per- 
oauiòuco, o baàharel Fransiico Ignaeio de Sonza 
ijouvéa 

Do daj$. Joii da Boa Viita, na do Paraná, o ba- 
charel Joio Pjaios 

Do de Podrai de Fogo, na da Parahyba, o bacharel 
Nilo Cahcté Pereira de Andrade. 

Em virtode do aviso do ministério ilo-i negócios 
da juatica, de 13 do corrente, o Supremo Tribunal 
de Justi(< enviou a ergointo lista dos 15 juizes de 
direito msis antigos, para com um delles preen- 
cher a vs^a da desembargador da Relação do Re- 
cife ; 

1 " Antônio José Hsnrlquei. 
2" BsrlodeSsnta Cândida. 
3.* Fernando Maranhanaa da Cunha. 
4 ' Çoostantino José da Silva Braga. 
5." Joaqaitd i* Coita Barradaa. 
6> ^'aaenco de Paul* Liç' doi Ooimarisi Pei- 

xoto. 
7.* Jolio Aceioli de Brito. 
8* Agostinho Ermeimo do LeSi. 
9.* Oistãn Ferreira da Oauvêa P montei   Beliezá.- 
10. Mathiss Antônio da Fonseca Marato. 
11. Américo Vespocio Pinheiro a Prado. 
12. Domingos Antônio Alves Ribeiro. 
13. José Aivsa do A/.- veio Magalhlas. 
14. Rtjmaait Furtado do A bcqoerqoe Caval- 

cante. 
15. Jeronymo Jocé de Campos Curado .'leury. 

Diz a Oaieta de Noticiai : 
< O ir. dr. Moolonagro. jniz do S.» districto cri- 

minal, por despacho ds hontem, am qoastlo movida 
pala Companhia Telephonica, mandou sustar aa 
trabalhos da C<mp«nhia de Telegraphoa Urbanoc 
ordenando qia fossam spprehen-lidos todos oc appa- 
rslho<, mesas e mais objectoe de aso deita nltima 
companhia, para o Mrviço doe sons aacigaantoc, om 
nnmsrc ds sais do 7S0, Mata «ífts. 

« O dH^Mho tãv» tamprintais, aprtMãiãado- 
H • prapn? i|{| áaspash^st* aa <SM ssd« faaiiis- 

SEGÇAO LIVRE 

Belém do Descalvado 
Lendo a Provincia de S. Paulo, de 14  do rorren 

te,   deparei   com  duas   publicações  anonymas qne 
íOIç5.I..-ISC   a   vir   á imprensa   responder, para qoe 
fique  beiú acctníbav^ ^ sofkio -icr mim assumida 
relativamente a essas moflnáf.'  ' 

Em primeiro logar tratarei de responder sobro a 
manifestaçlo da qua foi alvo, em Pirassnnnngs, o 
muito digno ir dr. Antônio Ribeiro dos S mtoi 

Recebi ama circular, sem côr política, assignada 
por alguns aiuigoi do dr. Antônio Ribeiro doa San- 
tos, 2" CõaiJ, n^^'gB*f,'' « tgaof» assts ;«niarca, o 
9m da msnifestaçSo eta tií!,.Tn"!;ií 0 prazer do 
que todos os seus amigos se achavam possuidol, 
polo seu tf lia regresso » esta cidade, assim como o 
restabelecimento de sua saode, a, ainda maia, sendo 
en intimo amig1, hi muitos annos, do ar. dr. An- 
tônio Ribeiro dos Santos, além disso existindo en- 
tre nós laços de parentesco, en nlo podia, por fór- 
aia alguma, deixar de aceitar o convite, porqnanto 
nlo M tjrataya de uma reunião política o sim do 
testemunhar, camo já diste, o prazer pelo regresso a 
restabelecimento daiaode.de tio diatineto cava- 
lheiro. 

Nlo renunciei o posto de presidente do directo- 
ria do partido conservador do Belém do Deaealvado, 
apiesaatando-me lá. Creio que a minha politica 
definida nlo ms proíba de conservar relações de 
amiaado com meus adversários políticos desde que 
aprecie ai mas qualidades, o qne dá-ie acerca do 
sr. dr. Antônio Ribeiro dos Santos e de mu tos ou- 
tros liberaes distinotoa qna ma honram com sua 
■misade. 

Si o aoctor snonymo entende qoe com a mams- 
fsstsçSo qoa fiz como amigo aincaro do ar. dr. Ribei- 
ro commetti om crime político, minha oonesiencia 
oio me accoia di tel-o eommettido 

Eston prompto para reunir o dirsetorio om qnal- 
qoejr po^atilo qua queiram os meuc correligionários 
políticos, o aociiar a rcorganisaçlo do mesmo di- 
rectorio, procedendo-io anava eieição ds am presi- 
dente qne maia confiança possa inspirar ao» meai 
^rreligionarios o aos legítimos interessei do pirlido 
coaierfador. 

Quanto ao lagnodo artigoete qae traz a aiiigna- 
tora—Algunt cjci(sr«z—rsspondo-lhei do segointe 
modo ! 

Tendo en e mnitos antros enrraligíonarioi racs- 
bido eircnlaras do sr. dr, Dalflao Pinheiro do Ulhol 
Cintra nas quaes commonieava-nos qoa aprcianta- 
va-so aandidato, por este districto, a depntado á as- 
sembléa gorai j sendo certo qua asts é uma candida- 
tura aympathica por aaai rolonhecidos talentos o 
relevantei serviçoi prestados ao partido oopsarva- 
dor doado que eocetoo a sua csrreira política nesta 
provincia, zelsndo de todai as convenienaiai lociaes 
a politicaSi sem qoe oma só vez se tornasse disai- 
dente dm sommidsdei políticas da oosto partida, é 
claro qao elle nlo se apresentaria sem qoa tivesse 
plena carteia da adfaeslo do Centro qao fôrma o 
Unilo Conservadora E qaando, por ventara, oSo 
a tivocao. aoldade volho da antiga guarda do Parti- 
da Csa»«r»«úur, « »f. dr. DslSna Piahâífo da UlhÔs 
Ciõtr* sobam r«aigaar-«a ratir>o4o • soa «iauidi- . 
tar» psn Ua yrojiditar ei Í9tnMtM de psrtUo, •  ir») i< If 

O suave sabor e aroma do 
fine CIsampagne, que é a base da 
COONAKINA, de A. AKDURA, e o seu delicado 
amargo fazem com que seja o primeiro e o 
mais salutar dos licores. 

Immediatos são os effeitos benéficos produ- 
zidos por este poderoso tônico, que é ao mes- 
mo tempo o mais estomachieo e agradável 
dos anti-febris. 

E' de utilidade 
Para o poblico, o sobretodo para aquellea qao 

residem em logarea longínquos, onda lio eieasaoi 
os recursos médicos, serem informados dos progres- 
sos da medicina, para assim poderem aondazir-so 
com acerto no tratamento do tantas moleitiaa qao 
oa aflligem, quo, oa maioria doi oaios, lio eilai 
oriundai da  lyphilii. 

Os conicienciosos attestadoa doe díitimtoi mo- 
dicos os illma. srs. drs. Costa Lima, Silva Brandlo, 
Luiz Delphino, Severiano da Fonseca, Barrei Hen- 
ríques, homaz Ramoa, Isidoro do Moraei, Neves, 
Armoud, TCeaar Marquei, Oitaby, Júlio Brandlo 
Fonseca Júnior, Torquato de Qonvéa Henriqne da 
Sá e de muitos outroa nlo menoi illaatradoa, ilo 
unanimas em reconhecur a efflcacia do lioor r«4ama 
daOranado AC, para expellir toda o qualquer 
moléstia de fundo ayphilitico o tornar o sangue a 
sen perfeito vigor. 

Ascresce mais qoe este exseiiente licor tem sido 
de preferencia a outros medicamentos aconselhado 
com toda a confiança para curar radicalmente oa 
rheumatismos, darthros, esoropholai, olceraçSec da 
boese do larynge, escamas, tnmorei gommeioi, 
pústulas e outras muitaa affecçóea da palia. 

O medico do povo. 

DR.  ALBINO MOREIRA  CQSITA LIMA 
Illms. srs.—Pelo que tenho observado olityisa- 

mente e polo conhecimento qne tenho doa ingra- 
dientos qne o compOa, pois já o vi proparar, SOBIí- 
dero o icn LICOR TIBAINA como um praaíoio «nti- 
syphilitico em geral, o cm comparaçio com ontroa 
qne sa annnnciam, o julgo preferível, nlo ló por 
nio conter mbitancia alguma minorai, tomo por 
ser agradável ao paladar. 

Pedem deita resposta fazer o aso qna lhai «oa* 
vier. 

Rio de Janeiro, 11 de Outubro do 1879—Dr, A*- 
bina Moreira da Costa Lima. 

Únicos depositários em  8. Panlo l 
Lebre.IrmSo & Sampaio nanas flliasi Lebre IrmSo 

C , ma Direita 1; Mello & C. rua do S. Boato 

Ataúba de Sabyra 
S. Panlo, Braz, 3 de Setembro do 1885.—Eitima- 

diiiimo ar. pharmacentico Joio Esnobar —Ha di- 
versos annoi qne conheço a v. s. o qao tom rocoi- 
tado para maia de 20 pessoas em minha caia, tendo 
aseasiSo de conhecer sem romodioi a oi affsitoi se- 
guros o maravilhosos doi mesmos. En sentia nmn 
gravo   dyspepiia,   acompanhada   do  vantuoiidadaa 

Sa       a       <1A    vlaaaaa^ —X3 L'       _' 9_      * ' 

^ 

depois   das refeiçíei, o  de rhenmatiimo agudo, oa 
resulíadoa que obtive com o icu  Ataiba   doSab 
me látiaãzuram tanto que desde antlo o tonl 
quenlemcnto recoromendado a meus amigoa. Atsaitã 
meus protestos ds gratidjo. 

8nbnrevo-m4 amgo. ohr. a aí» 
10—8 VINOINZO CoTra, 

Brados d'alraa 
O abaixo aiaignado declara aom todo o prosar 

qne ina Olha Maria, de odado da 4 aanoi, sa aaha<* 
va com ai pernas a parto do corpo todo choio do Ia* 
vrsi o ulceras bonbaticas qoa parecia qoa tio da» 
pressa morreria, li nlo tomasse o gostoso a pódoro* 
so Licor Aotipsorico, com os PecDapnrátivoi d* 
Mendes, que em poucas semanas ficoo corada a gor- 
da ; sou obrigado a dizer qne aitei remedioi feraa^ 
mperiorec a esses outros annnucíadoi a gabados, 
qne do nada valeram i minha filha, qoa chorava 
dia e noite, o hoje graças á Providencia a ao phar* 
maceutico Lmz Carlos, antor deites vardadairos da* 
puratívos, só reitam oi immcnios ligaaca do malta 
qne ella coffren, o qae attasto oom o prazer da aa 
5ao  da  família, qao vi a soada em ma aasa a qna 
eseja para o ««o similhinta. 
S. Carlos do Pinhal, 14 do Setembro da 1884. 

JOãO BaaNARoat Viana. 

OUTROS 
ILLMS   sas. SILVA «oMis A coMP., ato pa jinpiao 

Nlo 'poiso ficar calado. D meu aoraçio éik-M 
qua an dirija saía vv. as. declarando a bom dá 
humanidade qao tanto icfiTro, e ái v»»«« sé S (*lU 
de sabor onde está o remédio para os icni malta. 

Felizmente estou engordando, porqae já earoí da 
horrivol enfermidade qne martyrisa a bamanídado, 
doença tio eommum, oi hsmorrhoidoa, a ala dt 
tantos encommodoa, hoje debelada aom oa vardadai- 
ros Pói Ãnti-hemorrhoidarioo do dr. Cariei Fleíi- 
ohmann o pr parados polo pharmacentico Laia Car- 
los de Arruda Mendes o qoe merecem a jmta ag- 
provacio da exma. janta da hygiene. 

Vv. íi., oi dignpi dapoiitanoo dt tio valioio mo- 
diiamonto a bom doa doeotoi, pódóm jazef o aw 
deita como lhes convier. 

Soa do vv, is. amigo t obrigado, 
ANTôNIO OONçALVXI RAMOS SOBBISBC. 

Riboirlo-Bonito, 2 do Agosto do 1884. 

Dopsiiitaa ;   S. Paulo.   Lebre, Irmlo 4k SêMÊJ 
Kío da Jantire, Silva üomos 4 C,  í raa d* g', T 

^is£à^*JÊÊÊlE^Ê 



ES 
CORRÍIO PAULISTANO-19 du S^tumbro de J8M 

Interesse ^eral 
llogi-f mnitu KttançSo para aii^brvvaii liahM 

«qai ditadua, ala aó oom a azpraaaan Ua vardada, 
aomo oouvioto da aer  útil í huruanidada  aoffradora 
3aa muitaa veiaa gastam rio» de dinhairu, «m ma- 

laamantim impreatavaia, pnrdaado aaaim o inolli r 
tampo qne podariam eoipraifar oom uutroa agantea 
d» mataria madioa, para oombatar oom urgoooia 
aaaa aoffrimantoa ; para aaae fim taadea o graada 
• pudaraao daparativo—Liadr Tibaina—da Qraaada 
dl C. qu* OUHU, oom tealemuabo doa faotoa o pala 
•uabaaimeatu doa diatlnstoa a hoaradoa madiaua, 
qoa oom aaua atteatadoa não aó reoonheaaram a 
effloaoia daaaa podaroao «liaor» aomo raoomeadam 
aaa ampregu para deballar aqaallaa molaatiaa que 
provém da impureza do aangoe, em oujo numuro 
aBo aontadi'B : aa eaaraphulaa, dartbroa, rbeuiu»- 
tiamoa, alceraa, ampigaaa, aarnaa, feridas, eto. 
Portanto, Dlo deveia deapraiar est t iadiiiit(Sa ; pro 
auras experimentar, porque eatou bem uurlu que 
um dia agradecido vóa bem deveia ao 

Conselheiro Ua povo. 

BR SEVERIANO DK FONSECA 
O dr. Ssvuriano da Ponaeoa, graduado em medici- 

na pela faauldada daata carta, membro di Acade- 
mia Imperial de Mediaina, commendadur du impe- 
rial ordem da Roaa, oavalleiro daa imperiaea du 
Criaeiro, Chriato e S. Bento dd Aviz, 1° medica do 
hoapital militar de Andarahy, etc. : 

Tendo empregado por veziia, aom favorável reaul- 
tado naa enfermidadea da typo ayphiliticu, o LI- 
COR Tlll vINA, doa ara. Qranado & C , reaonhevo-o 
«omo um bam agente therapeotiao, pelo que nSa 
dnvido diaao dar o praaenta aertiflcado. 

Rio de Janeiro, em 16 da Novembro de 1880.—S«- 
veriano da Fonseca 

DR. FRANCISCO PAULA E SILVA 
O abiizo Beaignado doutor em medioina pela fa- 

culdade do Rio de Janeiro, eto. 
Attoata que tem empregado aom êxito o «Lioòr 

Tibaina» da Granada A C, noa casos de dartbroa, 
empigens • •apetialmante no iheumatiamo articu- 
lar, agudo • chronioo. 

Tendo asonaslhado eaae lieor em Faria ainda 
obtive   reaultadoa efflaazee noa oaaoa aopra indioa- 
doa. .   ,       - 

Por «er verdade faço a presente declaração, po- 
dendo se ntilisarem delia «omo Ibea approuver. 

Rio de Janeira, Io de Dezembro de 1882.—Dr. 
Francisco P*it'a < Silva. 

Unieos depositário» em S. Paulo : 
Lebre, Irmio & Sampaio a suas flliaes—Lebre 

Irffllo AC, ms Direita n. 1—Mello & C, rua de 
S. Bento n. 28. (8. 

dias  utuia, das 0 horas ás 12, oiu sua rosi- 8 dias, quo oorrurá dsata data,  sob   pena do 
deucia, á rua da Libordado n. 5(1 naosorum oontoraplados ua partilha dos buus 

Os «rs. proponuutos dovurSo exhibir atto»- a qua so procod^r. 
tttdos ou iutormuçõus quo abotiuiu suas batii- S.  Paulo,   15 de Sotouibro du IM:í4 

O dr. Speridiao Eloy de Barros Pimentel 
Filho, juiz substituto do 2'' districto cri- 
minal nesta imperial cidade de S. Paulo, 
etc. 
Paço saber que nos requerimentos em que 

Zaferino Baptista da Fonseca e Augusto 
Nardelli Batalha podem para ser 'alistados 
como eleitores na parochia do Santa Iphige- 
nia, proferi o seguinte despacho ; 

€ Juntem-se documentos quaes exige o dr. 
promotor publico em seu parecer. S. Paulo, 
18 de Setembro de 1884—Barros Pimeatel 
Filho. » 

Faço mais saber que no requerimento em 
que o eleitor Augusto Loreoa pede para ser 
alistado na mesma parochia de Santa Iphiga- 
nia, por ter se mudado da cidade de S. João 
do Rio Claro, onde era alistado, proferi o se- 
guinte despacho : 

€ Annuneie-se por edital pelo praso legal, 
para em tempo ser attendido.—S. Paulo, 18 
de Setembro da 1884—Barros Pimentel Fi- 
lho. » 

E para que chegue a noticia aos interessa- 
dos, expediu-se o presente, aos 18 de Setem- 
bro de 1884. 

Eu Elias de Oliveira Machado, escrivão 
que escrevi. 

Barros Pimentel Filho. 

Obraa  mllitareei 
De ordem do exmo. sr. dr. José Luiz de 

Almeida Couto, presidente desta pr .nçia. 
faço publico que no dia 25 do correia z, 
a uma hora da tarde, na secretaria mi' ir, 
soráo recebidas propostas para os reparos ne- 
cessário» ao ediflcio do deposita de artigos 
ballicq», orçados em 767^976 ; e para o cal- 
çamento a farallelepípedos de uma parte à» 
gateo das oavalhariças situadas na rua do 
Trem, orçado em 1:042$975. 

para esclarecimentos a respeito deve ser 
procufado o engenheiro fiscal daa obras, nos 

litaçõds u capacidade moraes, assim c^mo de- 
viirüo niimcimiui' uas propostas, suas resi- 
dências e apresentar fiador idôneo que, com 
elles, deve assignar as musmas propostas, que 
sem isso mio sardo aceitas. 

üeve, também, haver nellas, declaração 
do sujeitar-se o proponente a multa de 5 % 
da importância da obra, uo caso de deixar 
de comparecer para assignar o contracto den- 
tro do praso qua for notiticado. 

S. Paulo, 15 de Setembro de 1884—/U- 
fri'dQ Ernesto Jacques Ow ique, major do 
eugouhuiros.  8—1 

dtmvoeMV&o   de   eretloret» 
O dr. Carlos Speridiao de Mollo o Mattos, 

juiz de direito do coinmorcio da imperial 
oidaJo do S. Paulo, na fôrma da lei, etc. 
Faço saber aos que o presonte edital do 

convocação do credoros virem, que pulo pre- 
sente convoco a todos os crodoros da massa 
fallida da Vicente Gentil para no dia 23 do 
corrente, ao meio dia, sa reunirem, no car- 
tório do escrivão intunno que este subscreve, 
para assistirem a prestação de coutas do ad- 
ministrador que obteve oxoueraçfto, reque- 
rendo por essa ocoasiao o quo convier. E 
para que chegue a noticia de todos mandei 
passar o pri sente que será affixado no lugar 
do costume e mais dous para serem publica- 
dos po Ia imprensa. S. Paulo, 18 de Setembro 
da 1MH4.—Eu J. M. de Oliveira, ajudante 
juramentado o escrevi. E eu Antônio Archan- 
jo Dias Baptista, escrivão interino, que o 
subscrevo.— Carlos  Speridiao  de Mello  e 
Mattos.   
ItelaçSo dos Jtti-adoH multadoa 

2*   SESSÃO   DE   1883   (14  A 21   DK  ABRIL) 

Francisco Gabriel dos Santos Cruz, dias 
14, 15, Id, 17, 18, 19, 21 

Capilão Joaquim Thimotheo de Araújo Jú- 
nior, dias 15, 16, 17, 18, 19, 2i 

Dr. Luiz Ferreira Garcia, dias 16, 17, 18, 
19, 21 

Dr. Paulo Egydio da Oliveira Carvalho, 
dia 21 

Dr. José Fernandes Coelho, dia 21. 

3   3' 
O escrivão, 

Junuuriu Moreira. 

——— 

ANNTíSkilO* 

t 
Sabbado 20 do 

zar-se-ha 
corrünte, ás 8 horas, re- 

na egreja d» Misericórdia uma 
missa pur alma de d. Catharina Flora Pi- 
nheiro e Prado, trigeasiruo dia da seu fullo- 
cimento fará esto acto de caridade e reli- 
gião são convidados os parentes o amigas da 
li nada.   '3—3 

praça 
Yalencio Leomil communica a esta praça 

e as outras onde tem transacçCus que a sua 
firma individual entra n'esta data em liqui- 
dação, ao cuidado dos seus successsores Va- 
lencio Leomil & Comp. 

Santos, 11 de Setembro da 1884. 
3—1' Valmcio Leomil. 

A praça 
Os abaixo assignados participam que n'esta 

data formaram uma sociedade em comman- 
dita para estabeler em Samos uma casa de 
comraissões de café e outros gêneros do paiz 
sob afirma de Valencio Loomil & Comp., 
sendo sócios comraanditarios o coronel Joa- 
quim Sertorio e dr. Francisco dVAssis Pei- 
xoto Gomide. 

Santos, 11 de Setembro de 1884. 
Volencio Leomil. 
Joaquim Sertorio. 

3—1'      Francisco de Assü Pei.roto Gomide 

<iSouori*liea« 
11i< 11o■-■-1u• glas 

Curam-so radicaimenta e em poujo tem- 
po oom a 

Injecçio Vigsto—Hmeral 
da 

Pharmacia Ypiranga 
42—S. PAULO. HUA DIREITA—42 

Preço :—Um vidro  .    .       rs,    2$000 
Uma dúzia .    . rs.  18$000 

noniette-aie parta o liiterloi* 
 60—137  

Xarope do Jalahy e Umbauha 
U m:u8 ofücaz o indicado com grande   pro- 

veito em todas as moléstias do peito. 
PHARMACIA   DA CONSOLAÇÃO 

l-i«i-(í«» da  1%f<«mot*la 

A's pessoas eneoinmodadas 
por 

Dore* de cabeça e 
I£nx.aqueoa 

recommcnda-se o uso da 

Xsseacia de   Guaraná 0 Sucupira 
A enxaqueca, sendo da origem nervosa ou 

complicada com perturbações das funcçSes 
gástricas, encontrará na Essência de Gua- 
raná na sua combinação com o principio 
amargo-aromatico da frueta de Sucupira, um 
poderoso medicamento, para a combater e o 
uso desta preparação trará sempre quasi 
immediato allivio ao padocente. 

Preparada e á venda na 

Pharmacia Ypirtngt 
de 

O.  TH.   HOFFMANN 
Hua Direita n. 42 

Preços:-Um frasco    .    .        2$500 
A dúzia    .    .    .      24$U00 

50—21 

O Patent Corn Solvenit 
Especifico inglez contra 

Calo* o 

encontra-se na 

Pharmacia Ypiranga 
RUA DIREITA N. 42 

Preço :—Um   tubo    .    .        1$600 
50—29 üma dúzia .      •    lOJOOP 

MELANCIAS 
Alta novidade 

Chegadas ao novo armazém e casa do fruo- 
tas de Silva Braga &. Comp. ma Direita 
n. 33, Quatro Cantos. 

Pedidos pelo telephoae n. 90. 5—2 

ilulçados Suzcr 
Rooeben-se directamente da Europa; a 

oja do Rocha 30—6 
11 A.—Rua da Impepatrte—11 A 

Colonos portuguezes 

Bua dt Bôa Viita, 47 A, uoriptorio 
MENEZES & COMP. 

Encarregam-se de mandar rir colono* por- 
tuguezes, para a lavoura, garantindo o má- 
ximo   cuidado  na   escolha e   responsablli- 
sando-se por contracto. 

Bm nosso escriptorio encontrarão M inte- 
ressados todas  as informações qua precisa- 
rem. 30—18' 

S.   PAULO 

PARTE GQMMBRCIAL 
MBRC.VOO OB  SAIWXOS 

(Do nosso   correspondente de Santos) 

Santas. 17 d* Satembro d* 1M4. 

CAFÉ' 

Eotr»d»« pel» eetrede de ferro 

Bntrersm s 17 
Deide o dia 1 do mei 
Medi» diária 
Entraram de 1 de Julho até 

hoje 
Exutenoia em  primeiras e ee- 

gandae mios   

6,213 aaeaat 
49,499 kilos 
5.55S aasoas 

a» SBSSíO DK 1884 (12 A 25 DE ABRIL) 

Francisco  Antônio Pedrozo,   dias 12, 13, 
14, 16, 17, 18, 19, 20, 21, ^3, 24, 25 

João Baptista de Alamhary Palhares, dias 
12, 13,14, 16,   17, 18,  19, 20, 21,  8«,   24, 
25. 

Maior Diogo Antônio de  Barros, dias   12, 
13, 14, 16, 17, 18,  19, 20, 21, ^3, 24, 25 

4» SESSãO DE 1881 (13 A 20 DE AGOSTO) 

Eduardo Vautier, dias 14, 16,  17, 18, 20 
Dr. Elias A. Pacheco Chaves, dias 14, 16, 

17, 18, 20 
Dr. Fidencio Nepomuceno Prates, dias 14, 

16, 17, 18,20 
Manoel José de Araújo Costa, dias 14, 16, 

17, 18, 20. 
O escrivão, 

3—3' Firmino Moreira Lyrio. 

Gollectoria  da capital 
IMPOSTO DE INDUSTRIAS E PROFISSÕES 

Pela collectoria das rendas geraes d^esta 
capital, faz-se publico, que até o dia 31 de 
Outubro próximo, paga-se á bocea do cofre, 
sem multa, o imposto de industrias e profis- 
sões, correspondente ao segundo sn»n^r,j do 
corrente exercido A* ^4 4 188o. 

Crliüctoria de S. Paulo, 5 de Setembro d? 
1884.—O colLjctor,  C. Martins dos Santas, 
8"7,   
Oonvoeação   do*  credores   da 

berança do  finado  «loão /ILII. 

tonlo de Uorba «iujo. 
De ordem do sr. dr. juiz de a.rphams de 

novo convoco os credores da berança do finado 
Joáo Açtonio de Borba Cujo, que ainda se 
não habilitaram, para o fazerem no prtvsn de 

«Rio Parand» Rio de Janeiro—21 

Vapores o sahir 

«Henri IV», Nsw-York—19 
«Rio Paraná», Portos do Sul—21 
Rio Jagu.irSo, Rio d» Janeiro-21 
«Amerioa», Rio de   Janeiro   24 
«Ric», Hamburgo e esoalaa—24 

Anaterdam. 17 de Setembro. 
Oa le lõaa foram animado» e flaeram-ae a prevoe 

reíalarea. 
Oa proçoa pago» pelo bom ord. Jara foram de 1 

oenta a 1 1/4 oenl». acima da avaliaçíu 
A proeura foi   prineipalmente 

Oliveira Rocha & Comp, negociantes es- 
tabelecidos com armazém de molhados por 
atacado, a rua do Imperador n. 1, nesta ci- 
dade, participam a quem possa interessar que 
retirou-se de sua firma O associado sr. Al- 
fredo de Oliveira Rocha livre e desembara- 
çado de toda e qualquer responsabilidade e 
papo do seus intfrasses. 

S. Paulo, 18 de Setembro de 1884. 
'5    1 

ESPECIFICO 
Contra o  vicio da embriaguei 

l»I«Ií I»A RAÇÃO 

DR. 
DO 

POCKINGS 
DA RÚSSIA 

Rio DEJ/JNEíFJO 
Conulholro Soaru Brt&dio 

ADVOGADO 

ESCRIPTORIO RUA DA QUITANDA 37 

125—16 

Loteria da proviDcia 
A 3* 4* parte da loteria n. 84 seràextra- 

hida em 20 do corrente. 
S. Paulo, 18 de Setembro de 1884. 

O thezonreiro. 
Bento José Alves Pereira 

Este preparado, único no  seu gênero, cura 
radicalmente o   vicio da   em- 

briaguez por mais invete- 
rado que seja 

Receitado pelosmalHaftamados 
médicos da Enropa obteve 

destes os mais Usongel- 
ros attestados 

Envolve cada frasco um  prospecto  que 
plica a sua applicaçSo 

Preço do frasco. 

ENCONTRA-SE    COM     0 DEPOSITÁRIO 

Carlos W. TraTinoi 
RUA   DO RIACHUEL0,   40 SALA A' 

QUERDA 

Companhia Ituana 
Aasemblèa geral ordinária 
De ordem da directoria, convido aos srs. 

accionistas da mesma, a reunirem-so em as- 
sembléa geral no dia 5 de Outubro próximo 
futuro, no escriptorio da companhia, ao meio 

[ dia, para a leitura do relatório, apreseata- 
' çfio das contas e balanço do semestre de Ja- 

ex''. neiro a Junho do corrente anno,   nomeaçl- 
! do conselho fiscal e resolver sobre o pagao 
mento de dividendos. 

Ficam suspensas as transferencia» de ao 
3es de hoje em diante até o dia da reíerida- 
ssembléa. 

Escriptorio Central da Companhia Itaans 
Itú, 3 do Setembro de 1884. 

ES-     0 secretario da companhia, A.dcS. Nevet 
30-19 2P.,. 8-6 

Corridas por Gentlemen 
IWO 

292,210 aaccae 

{00,000 aacoas 

Rendimento» flscaes 

da» aortes verde» 

Klfandéga: 

Os Ia 10 
lha 17 

tgoal período em 1883 

Uesa de Rendas 1 

Dela 18 
OielT 

253:413te03 
19:Õ74t8õ4 

'273ÍÔ«8»757 
321919)264 

Ô5:546|571 
4:436(032 

00:0831103 
80:6001092 

Hl» RC AOO ou M IO 

Rio 17 de Setembro de 1884 

O mercado de cambio mantere-ae firme 1 o» b»n- 
ece adoptaram a taxa d. 19 15/16 d. aobre Londre» 
cara opíracdea eobre b»nqaelro». aaecando o Loodon 
Bank i Englieh Bank   a 20 d., caixa m.tn.. 

Aa taxaa noites dou» banco» a at tabeliã» affix»- 
das pelo Commeroial e do Commereio »«o a» »•- 
gointee : 

19 15/16 d., a 90 i/i. 
419 r»  por  fr., a 90 d/v. 
590 e 589 r»  por  m., a 90 d/v. 
488 e 484 r». por lira, a 3 d/v. 
271 e 268 % a 3 d/v. 
2$530   e 2|ã20 por dol., i vieta. 

nrroDMMD HIUSUND 
Em beneficio do Azylo de Mendicidade 

PROGRAMMA 

As corridas principiarão ao meio dia,   guardando-se o intervallo     de  20 minutos de uma á outra. 
Durante   os   intervallos   a   banda de musica do CLUB 24 DE MAIO tocará escolhidas peças de musica, 

para o que se prestou graciosamente. 

Juizes de sabida—Dr. Nabor Jordão e J. Rudge. 
Juizes de cbegada—Dr. Caio Prado e dr. Sà e Albuquerque. 
.luiz dos distanciados—E. Munhoz. 
Juizes do pesagem—Léo d'Affonseca e Francisco A. Oliveira. 

Os juizes de raia serão no momento convidados. 

Primeiro pareô—Prêmio, PRIMEIRa OA. COMMI88AO -eavallos e éguas de 
indo sangue-OIttanela   1,000 metros 

NOMES PELLO     IDADE    ALTURA NATURAL 

1 Vampiro 
2 Faiaca   .    . 
3 Pintasilgo . 

| Raaao 
| Z 1100 
j Tampa 

| 6 anno» 
j 6 .inao» 
j 6 anno» 

| 1 SS" 
1,44"' 

| 1,42"' 

Panlo 
Panlo 
Paalo 

JOCKEYS 

| CavalleiroC  Corbett 
j Oavalleiro A. Ridrigoes 
| Oavalleiro Qrangel 

PESO CORES 

| 70 kilo» | Vermelho 
|70kiloa JRoza 
| 05 kilo» 1 Bianco 

Hesundo paroo-Premio BAR \0 OB XAXUHY-eavallo» 
* —corrida a trote—Olstancia 1,000 m« 

Loodre» 
Panz 
Hamburgo 
Itália 
Portugal 
Nova-York 

Ignal period» 1883 

Movimento do porto 

Sntradas no dia 17 de Setembro 

Rio d. Pr.U-V.po»  fra...»   «ürag.y», capitío 

*T*XtaZ mV£~*lA a* emlo .Herman.» 

Coap. 
S^hidas no dia 1,7 de Setembro 

Hamhnrgo e IMll|l   WlMf  f"**  «B»hi"' 

•"pitíamVoso - Brigo» "«t""0 ^"a-1»' •" 
]"plí?;.«bo«.-Bare. uoroegueaae eJwob AU.. em 

l#p:r0;.mb«*.-B"-  di».mar,ne»  <J. *• Lot». 

•m leetre,  . 

^uUcia*  ianrlU«»as 

Vapor»*    tptradtt 

.Ri». HM»i.orgo •«ÍI«S2-M 

.ttM-mo». Liverpocl • Me»!»»-»51 

^«H»», Rí. d. J"»",>r?1 al 

O movimento do dia foi peqneno a 19 15/16 d., 
banaario, 20 d., dito eobre eaixa matru, e a 2J 1/16 
d., papel partioolar ! e eobre França a 479 r» , baa 
serio. . 

Na Bol»a o movimento foi regular. 
Ae venda» de oafé conheaidas   até  a» o hora» da 

tarde eram de 19,927 aaoeaa. 

MBRCAOO PB m, I»AtJt.O__ 

GÊNEROS 

Café   .    ■ 
Twoaiubo ■ 
Arro».    . • 
Batatinha . 
Batata dote. 
Farinha . . 
Dita de milho 
Feijlo.    . . 
Fubá .    . . 
Milho.   . . 
Polvilho. . 
Cari   •    • • 
Aipim    • • 
Ga! Imhaa • 
L«it8e»   • • 
Qaeijoa   . • 
Ovos .   . • 

PREÇOS 

% 
6|400 
7»200 
31600 
2*240 
3*500 
3$000 
3$0i)0 I 
2I10O 
7*000 
* 
$ 
*500 
i 
11300 
|280 

* 
6$H00 
9$500 
4*500 

4*000 
3*800 
3*500 
* 

2*240 
8*C00 

1 
t 
(800 

3*500 
1*600 
*320 

UNIDADES 

enda   arroba 
15 kilo» 

> 50 litro» 
• >     > 
> >     > 
> »      > 
> >     > 
»    >      > 
• a   a 
»    >     a 

1 Rib Roy 
2 Albion   . 
3 Bo Peep . 

IZtina 
Tordilho 

. | Pisaeao 

-CO 

I 6 anno» 
| n anno» 
j 6 anno» 

e eguaa até melo sangue 
metros 

1 1,50" | R. da Prata   | Cavalleiro Grangel | Branco 
1 1,42"' 1 S   Panlo        j Oavalleiro Q. Uolland       | Aml 
| ll42m | S   Panlo        | Cavalleiro A. Morris        | Asnl • branto 

Terceiro pareô - rremio SBOUIVOO OA COMMISSAO — VEL.OCIPEDB» 
Ulstancla «OO metros 

1 Raphael de Barro». 
2 Bento de Barro» 
3 Martinho Botelho . 

| Laranja 
. | Verde e vermelho 

Quarto pareô - Prêmio   OO. AWromiO PRAOO-cavallos e éguas até melo sangue 
Distancia 1,000 metros 

1 Attila 
S Indayi 

. | Alazlo 
. | Zaino 

|4 annoa 
I 6 annoa 

1,52» | S   Paulo 
1 50"' , 8. Panlo 

| Cavalleiro Corbett 
| Cavalleiro Grangel 

| 70 kiloe I Vermelha 
| 70 kiloe | Breneo 

Quinto pareô- 

1 A. F. Paula Soo».. 
3 Bento de Barroa.    . 
3 J. B. Negry       .    . 
4 P. A. da Silva   .    . 

-Prêmio   REAL  CLUD OA M^ASTICO PORTUOUBZ—Corrida a pé 
Distancia VOO metros 

1 | Aml e branco 
I Verde e vermelho 
I Vermelho 

•I  

Sexto  pareô—Preinto  4:i.(:it  GIROWDIIVOS-cavallos  e  éguas  <U* maMios <ie melo 
sangue — Distancia SOO metros 

>     > 
»    a 

uma 
um 
um 
dstin 

=^ãité 10 i/t^wrir: 

1 Pinhão   . 
2 Bo feef . 
3 CaiteiK . 

| Ataalo 
| Pieaaao 

. | AUlto 

| 6 annoa 
|6 anaoa 
| õ «cm: 

I 1 S. Paulo 
- - - j S   Panlo 

| 1,45" | 3. Paulo 

J Cavalleiro Corbett 
| Cavallsiro Grangel 
| Cavalleiro C. Brito 

oelh» 

BnaM • verde 

Sétimo  pareô—Prêmio   TBRCBIRO OA COMMISSAO—cavalles e agnas d* MU 
de ando sangue—Distancia  SOO metros 

1 Albioa 
8 Mandariao . 
3 Boeeaeio.   . 
4 Parahybona. 
5 Oaribaldi    . 

Tardühs 
Baio 
Tordilho 
Preta 
AUaiJ 

|d asnoa 
|T aaooi 
J5 annoa 

8 nano* 
l A nane* 

| 1,42' | S Paaio 
I 1,45" | S. Paulo 
1 1.38» | S. Panlo 
| 1.44* 1 S. Panlo 
11,40- I 8, P»nlo 

70 kilo» | Cavalleiro O Hollead 
| Cavalleiro A. Calda» 
1 Cavalleiro A. F. CnrMiro j 70 kiloe 

Cnvalleiro Grangel 1 70 kilo» 
Csnllslro Brnms | 70 klU» 

ANI 
70 kilo»   Vermelho 

Verde 

Asnl t BttMv 

Oi bilhete* deeleji i di»poaiç3o, na L-j» do Japio 
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AUVOU AOOt Dr. Jeiu d« Sá • Albnquar- 
qu«—i «ariptono Tr»vM»» d* Sé n. 26. Iiieamba-a* 
Umbaoi d* uoaaa fór» da upital. 

O Mdvonatdo dr. J. J- C^urdoso 
de Mello •luniui* msdoa MU «aariptorio 
para a Trarana da Sé, a. 4.  R«iid«B«ia—Larf» da 
Àrooaka a. W  
'ÃüVOGAOO.—O dr. 1'iaipbilu UintMl Kríira da C»r- 

TtílM advoga om <M Uí. oMiMlbaiu b).ui'ie da Aza- 
rado • dr. JOM Moaleira, a» 1* a t* Itllfil. i rua da 
S.   Beato a. U. 

Allaada a aaaad i |Mra qualquer puuta da pru- 
nacaa. i  I 
~Õ «ilvogatiudlr.fiuto V&rrtkx, 

—Kacnpwno ua travúiua da Sé a. 4. 
ADVOOADO DR. VICBMTB FERREIRA DA SIL- 

TA. « •• .aiUiiar UaaBta-aareaal Raphsél Toblu da 
0 ■. v ar » Marfaaa, larf da Paiaaia a. t. 
" Cou<*«>ltietro   Muuoel      .Viito   | 
alo Dunrte *le <%.zev«Hlo   e  tli* 
«loAo Pereirta   Moatetro, «tdvo. 
(««loa t —   Meriptorío  raa de  S.   Buav 
a. tf.  
QO «Ir. %iiii>iii<> Luiz I"««I«'Ií-I« 
dn Cunha ttíiu o ^eu tíscriptorio dü advo- 
cacia á rua do Carmo n. õ7, e reside à rua 
Nora n. 8. (de traz do Gazometro).  

0 dr. Maaoel Álvaro de Souza Sà Viitiiaa 
tem escriptorio á travessa da Caixa d'Agua 
a. 5.  _ 

MEUICO 
Dr. Eulalio.—Residência largo  do Arou 

ohe 17 A.—Consultório Travossu do Rosai io, 
n. «1; ^^  

Ui*.   «iaKUfki-lJbe   Filho.—Rua do 
Imperador n. 19. Reaidencia—Santa Gaoi- 
li».   

CONSULTÓRIO MEDICO Ê CIRÚRGICO do j 
dr. A. C. de Miranda Azevedo, consultas das 
11 da manhã, às 2 da tarde, rua do Impera- 
dor n. 13. Especialidades : moléstias nervo- 
sas; residência, rua do baráo de Itapetioinga 
n. 10 A. 

Chamados a qualquer hora. 
Dá consultas das 10 ás 11 da manhS, na 

Pharmacia da Consolação, ponte  do Piques. 
l>r. Almeida JNetto—Medico opera- 

dor. Residência e consultório—rua do Impe- 
rador n. 5.  
~DIX.<%tS   II>m.MBURGU13Z<%.8 

reoebem-se   «11 rect»mente,  no 
Salão   Elegante,  venclem-«e   e 
applloam-ae. 

Xrakveasa da Quitanda n. 1. 
A   preços sem competência, 

porém só a dinheiro, liquida-se, para trans- 
formaçáo de negocio, as boas fazendas e ar- 
tigos de armarinho que compõem o sorti- 
manto da Casa Ingleza á rua de S. Bento n. 
Sfh 60—ó 

Calçados.—Cirande reducção nos pre- 
ços, s Loja do Rocha. 11 A. RUA DA IM- 
PERATRIZ. 
* Calcados-—Vende-se a força do ba- 
rato, na rua da Imperatriz n. 38, antiga Casa 
Oarraux.—AO TACÃO LUIZ XV. Leocadio 
Rosa & Comp.   

Yaccina 
No instituto vaccinico provincial, que func- 

ciooa todos os domingos do meio dia a uma 
hora, no largo do Carmo n. 48 residência do 
inspectorda vaccina dr. Uuilherme Ellis, se 
vaccinará a todas as pessoas que para tal âm 
se apresentarem. 

Instituto Vaccinico 29 de Agosto de 1884. 
O secretario, 

José Isidro GonscUves Neves 
(8" e ss.) 'IO—6 

\m nu 
1>0S 

Estudantes    Matriculados 
nas  aulas  maiores da Faculdade do  Direito 
de S.  Paulo no anno lectivo de 1884. 

Acha-se a venda no escriptorio do Correia 
Paulistano. 

Vrfv*»    1*000 

Bndolfo, Teixõir(r& C." 
C a ■ a   de   O o m m I ■* ■ õ •* ■ 

SANTOS 
32—RUA VINTE CINCO DEMARÇO-32 

150-13 

Cerveja W\m\ 
DA 

AFAMADA FAIÍRICA 
DO 

Sr.  Joào Boemer Júnior 
Vende-ise em aehupptit A lOOrta. 

DEPOSiTÍ NORMAL 
55 — Eua   dx   lapgt&ttU — 5S 

NÃ.O   MAIS   ÓLEO   DE   FÍGADO   DE   BACALHAU 

ABANO    IODADO 
De GRIMAULT & C", Pharmaoeutioos em Paris 

AUMITTIOO NA  NOVA  PHAHMACOPICA  OKUCIAI.   Dl l'BANÇ*. — ApI>ltOVAUO  PELA JUNTA  CENTRAL DE  HVOIKNK DO  BltAZIL. 

O Xarope de Rabano iodado de Grimault & Cué uma feliz combinação do iodo com as plantas antiscor- 
buticas seguintes : Agrião, Rabano e Armoraoia, cuja elíicacia é popular desde os temuoa mais remotos. 

Todas as alTecçòes, cin que o uso do oleu du liando de bacalhau e aos meiiicarnentus iodados á indicado, sãu 
combatidas victoriosamente pelo Xaropo da Rabano iodado, que apresenta a vantagem de ser facilmente 
acceito e tolerado pelos estomagOl mais Sellcadi •, ao passo que o óleo de ngado de bacalhau, as pilulas e o xaiopc 
de iodureto de ferro ocoasioDam, ás mais das ve/ort, náusea, aiarrhea, ou accidentes de intolerância. 

Já ha mais de vinte annos, que esto medicamento dá os resultados mais notáveis no tratamento d.i 
Tísica e das moléstias das creanças; ê soberano contra escrofulas, lymphatismo, rachitismo, 
infarte, inflammação das glândulas do pescoço, tumores, usagre, e as varias erupções 
da pelle, da cabeça e do rosto. Exoita o appetita, fortalece os tecidos, combate a pallidez 9 a 
flaccidez das carnes, e restilue ás creanças o seu vigor e alegria naturaes. Também é um admirável medi- 
camento depurativo, sobretudo axoellente contra as oroataa de leite; em virtude de sua acção depurativa cura 
os furunculos e evita a sua reappariçSo. — Cada fiasco leva a Úma e o sello de ORIMAUIT & C". 

Em PAEIS, casa GHIMAU-IJT & Cla, 8, rua Vivienne, e nas prinepaos Pharmaoias e Drogarias 

Navegação a vapor 
0 PAQUETE A VAPOR 

Injecçao de Grimault & Gia 

com TWC-A-^STSCSO 
Approvada pela Junta Central de Hygieue publica do Braall 

Esta injecg5o na qual utihsou-se as propriedades notáveis das folhas 
de matlco do Peru contra a blenorrhagia, goza, desde muitos annos, 
de nrna reputação universal. Cura em pouco tempo os corrimentos 
mais  rebeldes. 

'Deposito em Paris, Pharm- GRIMAULT & O, 8, Rua Vivienne 
e nai principaos Pharmacias e Drogarias de Portugal et do Brazil. 

íJ. 

lygíi-se 
uma casa ua rua do   Triumpho. Trata-se na 
rua da imperatriz u   27. '6--4 

Cura certa si 3 dias sem outro medicaniento 

LCIZ NEHY é CAMPOS 
Cuaiiuu.im «om •D» casa de eommUiSei 

Sm Campinas 
7S Rua do General Oaorlo TH 

Keceboui p*»  dmpâr,   tauainho». famoa, qneijoi 
(emllm todoa o» goneroa do paií.   gamalÍDilo vendai 

a dinheiro, e aempre peloa melhorea prifoe que per- 
mittir o meroudo, devido   á longa prati»» qne   con- 
tara n'eBte ramo de negoeio 

No seu armazém eonservam grande deposito d* 
aal, cal e aasuear, assim oomo quantidade do VI- 
NHOS NACIONAES de diversas prooedenaias 

COMPRAM CAVE' toda e qualquer porolo 
30ll4 V e Ô» 

Commandante Antônio Affonao  da  loita 
Esperado dou portos do Sul labiiá   no   dia  Kl do 

corrente, ao meio-dia para o 
RIO   DE   JJklVEIRO 

Recebe oarga e passageiros. 

0 PAQUETE A VAPOR 

Commandante o capitão de fragata J. M 
Mello e Alvim 

Sahiri no dia 21 do sorrenta ao meio dia para : 
Paranaguá, 

Antonlua, 
Banta Catbarlna, 

Rlo-Grande 
Pelotas. 

Porto-Alegre e 
Moutevldéo 

Reeebe carga • passageiros 
Trata-se com o agente 

Joio Antônio Ptrilra dos Santos 
Rua Xavier da Silveira n. 33 e 34 

SANTOS 

Companhia   Carris   de   Ferro 
S. Paulo a Santo Amaro 

Convido aos srs. accionistaa desta compa- 
nhia a realizarem até o dia "20 do corrente 
mez a 3* chamada do capital na razão de 
10 % ou 20$000 réis por acçáo. 

A respectiva entrada deve ser feita uo es- 
criptorio ()a companhia Largo do Palácio n. 8. 

No acto devera ossrs.accionislas apresentar 
a cautela provisória áe sua acção para ser 
substituída por outra. 

S. Paulo, 2 de Setembro de 1884. 
O presidente da companhia. 

10—6' F. A. Dutra Rodrigues. 

• 

ATTENÇÃO 

0s abaixo assignados communicam, a quem 
j possa interessar, que formaram entre si uma 
| sociedade coinmorcial, solidaria, em coati- 
1 nuaçao a do 

/tfr«i«l;«   l.onu» «Sk   Comp. 
cujo attivo e passivo flea a cargo da mesma 
sociedade. 

Santos, 1° de Setembro de 1884. 
10—8' Manoel de Arruda Leme. 

■loaquim Eugenia do Amaral Pinto-     i 

/^   luga-sie um rapaz de 14 á  15 annos, 
-   '    para casa de boa família,   trata-se no 

campo da Luz n. 51. 5—5 

CONTRA 
Delluxos, Grlppe, Bronobltes, 

IrritaçSaa do Falto, o XAROPE eaPASTA peitoral 
dflNAFÊde DEL AN GRENIEB sfto de ama f Olcacia certa 
• TerlftcHda jior Membro» da Academia de Medicina da França. 

Sciii   Ópio, Uorphina nem Codeiwi dÀ-se sem receio Al 
orlançaa aflectadas de Tosse ou Coqueluche. 

fMW/S, rua  Vlttrunr, 58, PABIS 
E BM TODAS AS PHAHUACIAH 

DO MUHbO. 

Arruda Leme & Comp , communicam, a 
quem possa interessar, que o sr. José da Ro- 
cha Camargo Mello Júnior deixa, desde esta 
data, de fazer parte da sociedade ; retiran- 
do-se pago • satisfeito de seus lucros. 

Santos,   l" de Setembro de  18^4. 
10—rt' Arruda Lema & Comp. 

Assucar 
DO 

Engenho Central de Piraeicaba 
Excollcnte assucar crystalisado desse en- 

genho por pnços muito rezumidos a varejo 
e por atacado—no Empório Central—Largo 
do Rozario n. VS a no armazém do A. Branco 
do Miranda Oliveira, ponte do Piques   n. 3 

6—4' 

Arreuda-se, na cidade de Santos, a bem 
montada fabrica á vapor, apropriada para 
todo o serviço de serraria, carpintaria e mar- 
cenaria, para cujos trabalhos se acham func- 
cionando todas as machiuas necessárias esta- 
belecidas a mais de oito annos em uma das 
principaes ruas da cidade, em um armazém 
que tem de área 660, "OO quadrados, além 
de um salão de sobrado aonde trabalham 10 
bancas de marcineiro: o motivo de se querer 
arrendar ó porque o seu proprietário está 
com a idade avançada e precisa descauçar. 
Trata-se na mesma fabrica, rua de S. Leo- 
poldo a, 29, Santos. 5   4 

oriuguez 
GRUPü DRAMÁTICO INFANTIL 

A eommissSo promotora do 1' espectaculo iafautil, querendo attender aos numerosos 
pedidos que lhe foram feitos, deliberou repetir aqueile ospectaculo, em beneficio, o qual 
terá lugar Domingo 21 do corrente. 

Os bilhetes acham-se desde já a venda era poder dos srs. Lebre Irmão & Comp., rua 
Direita n. 1, Mello & Comp., Largo do Rozario u. 2, M. Garcia, loja do Japão e Silva Ca- 
pella, rua Direita. 

loja do Japão 

/%   COMIIISSAO. 

LISTA  GERAL dos  prêmios (da segunda quarta parte) da Si' loteria  provincial, em   beneficio do   Matriz  de Soecorro 

e  egreja de Santa Cecilia da Capital, extrahida em 18 de Setembro de 1884 

Ns.    Prêmios Ns.    Prêmios Ns.    Prêmios Ns.    Prêmios Ns.    Prêmios Ns.    Prêmios    Ns.    Prêmios Ns.    Prêmios Ns.    PremiosiNs.    PreraiosiNs.    Prêmios Ns.    Prêmios  Ns.    Prêmios 

20» 283 
80| 87 
20» 91 
20» 02 
20» 03 
20» 96 
20» 07 
20» 08 
20» 300 

2 
7 

12 
17 a 
24 
80 ■ 
41 
«T 
56 20» 
62 20» 
71 20» 
72 20» 
74 20» 
75 20» 
70 20» 
80 20» 
864i0O04 
00 404 
96 20» 
07 20» 
00              Mt 

i09 
il 
17 
18 
24 
16 
ao 
38 
30 
40 
41 
44 
47 
83 
Ot 
64 
60 
67 
78 
82 
83 
80 20» 
Wloseood i    68 

93 20»     «0 
200 20»     S 

1» 20»    ™ 
13 «0»     S 
19 20»     |2 
26 20»     87 
» >*    " 
9 »»   £ 
20 20»   S9? 
36 20»       1 
37 «»      í 
38       «r • 5 

6Í «*     « 
S6 20»     « 
67 20»     *" 
a» to»   " 
Oi 20»     3* 

71 10»     •• 

20» 562 
20» 54 
20» 66 
20» 60 
20» 66 
20» 70 
20» 72 
20» 73 
20» 76 
20» 77 
20» 82 
20» 85 
20» 87 
20» 89 
20» 93 
20» 99 
20» 600 
20» 6 

20» 810 
20»; 12 
20»; 21 
20» 24 
20»! 26 
20» 27 
20»; 32 
20» 33 
20» 38 
20» 39 
20» 46 
20» 47 
20» 50 
20» 60 
20» 66 
20» 67 
20» 70 
20» 78 
20» 88 
20» 91 
20» 95 

20»! 07 
20» 901 
20» 6 
26» 7 
20» 26 

28 

20» 1097 
1004 1108 

20» 9 
20» 11 
20» 16 
20» 20 
20» 22 
20» 24 
20» 26 
20» 27 
20» 31 

IOOJ 36 
20» 39 
20» 41 
20» 42 
20» 46 
20» 51 
20» 52 

»OOJ 57 
20»' 60 
20» 70 
20» 71 
20» 72 
20» 75 

76 

"20» 1357 
20»  67 

I 
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